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210 millió mohamedán kész harcolni
az angol elnyomatás ellen

Oroszország felvette a diplomáciai kapcsolatokat Irakkal és igy szétfoszlatta az angol 
reménykedéseket — Sztrájkkal és tüntetésekkel ellenzi az amerikai nép a háborúba’ 

lépést Nagyarányú katonai készülődések a Csendes Óceán déli részén — A Sárga 
folyőnál kiújultak a harcok

Egyetlen lángtengerré változott London a vasárnapi német támadásban
Papén visszatért Ankarába

Zurich, május 12. A Basler Nachrichten 
berlini különtáviratot közöl, amely sze­
rint a német-török tárgyalásokkal kap­
csolatban rámutatnak arra, hogy Papcn 
még Berlinben van.

A Tat berlini levelezője viszont a lap 
ma reggeli számának közlése szerint azt 
jelenti, hogy Papén nagykövet már szom­
baton este elhagyta a német fővárost, 
hngy visszatérjen Ankarába. Hír szerint 
kíséretében van a nemet külügyminiszté­
rium magasrangú tisztviselője.

Istanbul, május 12. (Német TI.) Papén 
nagykövet Németországból jövet hétfőn 
délután egynegyed 6 órakor német külön 
repülőgépen megérkezett Istanbülba és 
rövid ottarlózkodás után ugyanazzal a re­
pülőgéppel tovább repült Ankarába. (MTI)

210 millió mohamedán 
Anglia ellen

Beirut, május 12. (Német TI.) Jeruzsá­
lem főmuftija nyilvános felhívásban ki­
jelentette, hogy Anglia világuralmi törek­
vései 210 millió mohamedánt nyomnak el. 
A főmufti felszólította az egész mohame- 
dánságot az Anglia elleni háborúra.

Ugyanakkor a mohamedán világ ule- 
mája pásztorlevelet tett közzé a bagdadi 
lapokban, s abban Anglia elleni szent há­
borúra hívja fel a mohamedánokat. Fel­
szólítja valamennyi ország mohamedán la­
kosságát. hogy támogassa erejéhez mér­
ten Irákot küzdelmében. A bagdadi me­
csetekben Istentiszteleteket tartottak. Eze­
ken az iilcmák beszédeikben felhívták a 
lakosságot az Anglia elleni szent háború­
éi Igen sok tüntető menet alakult. A tün­
tetők felvonultak Bagdad utcáin. Tábláik 
feliratai mind a szentháború megüzenc- 
sél hirdették. (MTI.)

Diplomáciai kapcsolat 
a Szovjet és Irak között

Moszkva, május 12. Az iraki kormány 
1940 végén törökországi követe útján is­
mételten azzal az indítvánnyal fordult a 
szovjet kormányhoz, hogy állítsák helyre 
• diplomáciai kapcsolatot Szovjet-Orosz- 
ország és Irak között. Ugyanakkor az ira­
ki kormány annak a kívánságának adott 
kifejezést, hogy a diplomáciai viszony 
helyreállításával egyidejűleg a szovjet kor­
mány tegyen nyilatkozatot az arab orszá- 
9ok. köztük Irak függetlenségének elisme­
réséről. A megbeszélések azonban meg­
akadlak. Az iraki kormány 1941 május 

, ” aj ankarai szovjet nagykövet közvetí­
tésével újból javasolta Szovjel-Oroszország 
's Irak diplomáciai kapcsolatának újra- 
elvételét, ezúttal azonban nem kötötte ezt 

az arab országokról szóló semmiféle nyi­
latkozat feltételéhez. A szovjetorosz kor­
mány ennélfogva nem tett ellenvetést és 
elfogadta az iraki kormány javaslatát a 
diplomáciai viszony helyreállításáról.

Berlin, május 12. Szovjet-Oroszország 
nyilatkozata, hogy készségesen felveszi a 
diplomáciai összeköttetést Irakkal, a né­
met főváros politikai köreiben természe­
tesen figyelmet keltett. A moszkvai nyilat­
kozatból Berlinben azt emelik ki, hogy a 
Szovjet-Unió az iraki kormányt nem te­
kinti lázadó kormánynak, ahogyan az an­
golok azt feltüntetni igyekeznek. (MTI.)

Isztanbul, május 12. (NST.) Saukat 
iraki hadügyminiszternek szombaton a

Japán előretörés a Sál
Tokói. május 12. (Német TI.) A Sanszi 

tartomány déli részében tevékenykedő ja­
pán haderők — mint a Döméi iroda je­
lenti — éket vertek az ott harcoló kínai 
sereg közé. Körülzárták és mintegy 120 
ezer kínai katonát megtizedeltek. Egy má­
sik helyen 60 ezer főnyi kinai csapatot is 
bekerítettek. A japán csapatok a Sárga 
folyó északi partján fekvő valamennyi 
fontos erődöt elfoglalták. (MTI.)

Csungking. május 12. Kinai körökben a

Nagy katonai készülődés a
Tokéi, május 12. (Német TI.) A Yomiuri 

Sinbum írja : A Csendes-óceán déli ré­
szében, főként pedig az angol-amerikai 
támaszpontokon folyó nagy katonai elö- 
készülödésck vannak. Különösen nagy ké­
szülődések folynak Szingapúrban. Mami­
iéban és Surabayában. ahol újabb erőket 
vonultatnak fel Uj-Zélandból, Ausztráliá­
ból és Indiából. Május 8-án körülbelül 
2000 főnyi amerikai tengerész-katona és 
néhány bomabázógép érkezett Manilába.

A Manila mellett fekvő Cavite kikötőjé­
ben horgonyt vetett a Houston, az Egye­
sült Államok hajóhadának zászlóhajója és 
a Ranger repülögópanyahajó. ezenkívül 
több romboló és mintegy húsz tengeralatt­
járó.

A Hongkong előtt elterülő aknamezőt ki-

Rz amerikai nép
Newyork, május 12. (Német TI.) Az 

American Firth Commitee a hét végén 
az egész országban tömeggyüléseket ren­
dezett az Egyesült Államok hadbalépése 
ellen. A szónokok egyöntetűen megállapí­
tották, hogy az amerikai nép túlnyomó 
többsége azt kívánja, hogy kíméljék meg 
a háborútól, (MTI.)

Newyork. május 12. (Német TI.) A ka­
nadai hadügyminiszter az úgynevezett 
„Első toborzás" megnyitása alkalmából

török államférfiakkal Ankarában kezdett 
tárgyalásai, hír szerint, kedvezően ala­
kulnak. (

Törökország elvben hozzájárult. hogy 
Irak árukat szállítson Törökországnak és 
kirakodóhelyéül az egyik déli partvidéki 
kikötőt ajánlotta fel. Irak azonban súlyt 
helyez arra, hogy valamelyik feketetengeri 
kikötőt használhassa, mivel a déli török 
kikötőket az angol tengeri haderő köny- 
nyebben ellenőrizheti.

Saukat hadügyminiszter szombaton An­
karában látogatást tett a saadabadi szö­
vetség tagállamainak, vagyis Afganisztán-

i nak és Iránnak ottani nagyköveteinél.

ga folyá északi partján
csata kimenetelének nagy jelentőséget tu­
lajdonítanak, mert a japánoknak nyilván­
valóan az a céljuk, hogy kiűzzék a kínai­
akat a Csungtio-hegységböl. Ilymódon a 
Sárga-folyam északi partvidékét kezükbe 
kerítenék. Innen kiindulva azután nyu­
gat felé Sian irányába törhetnének előre, 
de annak lehetősége is fennállana. hogy 
a folyamon kierőszakolt átkelés után Lo- 
jang közelében elvághatnák a lunghai 
vasúti vonalat. (MTI.)

i
Csendes Óceán déli részén

szélesítik.
Szingapúrban kórülbclől 40.000 főnyi 

ausztráliai katonaság érkezett. Ezeket a 
csapatokat az északi arcvonalra küldték.

Ugyanott mintegy hat cirkáló, több rom 
boló és egy repülögópanyahajó tartózko­
dik. Holland-Indiát ugyancsak lényegesen 
megerősítették. Surabayát tengerészeti tá­
maszponttá építették 'ki. Itt négy cirkáló, 
tizenkét romboló, tizennyolc buvárnaszád 
és mintegy száz kisebb vizijárómű hor­
gonyoz.

E készülődések célja fejezi be jelen­
tését a lap —, hogy a csungkingi kor­
mánnyal összefogva lekössék a Kínában 
állomásozó japán haderőket, ugyanakkor 
pedig biztosítsák az Angliába vezető had­
tápvonalat. (MTI.)

lem kiván háborút
i rádióbeszédet mondott és ebben felhivta a 

kanadaiakat, hogy haladéktalanul jelent­
kezzenek katonai szolgálatra, mert a ka­
nadai hadseregnek sürgősen szüksége van 
katonákra. Főleg a katonai munkaadók­
hoz fordult és kijelentette, hogy a gyá­
rakban. sőt szükebb mértékben még a had­
seregben is férfiakat nőkkel lehet pótolni.

Newyork. május 12. (Német TI.) Wehler 
demokrata szenátor a sajtónak adott nyi­
latkozatában megállapította, hogy az Egye­

sült Államok kormánya megkísérli ugyan 
azt Írországban, amit Jugoszláviában lett 
Azt ugyanis, hogy f egy verszállitásl igé 
retekkel a háborúba sodorja. Ugylátszik 
mondja a szenátor, az Egyesült Államok 
kormánya megkísérli, hogy bizonyos nyo­
mással Írországot rábírja bizonyos terü­
leteknek Anglia részére való átengedésre.

Elpusztult Anglia második leg­
nagyobb repülőgépgyára

Berlin, május 12. (Német TI.) Az Anglia 
ellen irányuló nagyszabású támadás so­
rán több harci repülőgép igen hatásosan 
megtámadta a Slough-Trading Estata 
fegyverkezési üzemet, ahová különféle 
fontos repülőgépgyárak tartoznak. A fém- 
üzem több gyárépülete összeomlott. A nagy 
kiterjedésű tüzek pedig befejezték a pusz­
tításokat. A Slough könnyű fémüzem 
Anglia második legnagyobb üzeme s ez 
látja el motoralkatrész repülőgépgyára­
kat. Az elmúlt éjszaka ugyancsak nagy­
sikerű támadás irányult az angol nehéz­
ipar Midles Borough, nagy üzeme ellen. 
Telitalálatokat figyeltek meg az olvasztó­
kemencékben és acélmühelyekben. A bom­
bázás következtében igen nagykiterjedésu 
tüzek keletkeztek. (MTI.)

Borzalmaserejü német légi­
támadások

Berlin, május 12. (Német TI.) A véderő- 
főparancsnokság jelenti: A légihaderő 
múlt éjszaka hatásosan támadta Dél- es 
Közép-Anglia repülőtereit. Több repülőté­
ren bombatalálatok érték a földön vesz­
teglő gépeket. Közép- és Dél-Aglia part­
vidékének ipari célpontjai ellen végre­
hajtott légitámadások Midles Borough 
egyik hadifontosságú ipartelepén, vala 
mint Pembroke kikötöberendezéseiben 
nagy tüzeket okoztak. Harci repülőgépek 
a Szent György csatornában hadihajóktól 
kisért két hajókaravánból kilőttek két. 
összesen 16 ezer tonnányi ürtartalmú ke­
reskedelmi hajót, valamint egy 8 ezer ton­
nás tartályhajót. Súlyosan megrongáltak 
három másik nagy kereskedelmi hajót. 
Anglia déli partja ellen intézett előretö­
résekben öt angol vadászgépet lelőttek.

Észak-Afrikában mindkét részrőt tüzér­
ségi tevékenység folyt. Német zuhanó 
bombázó repülőgépek a május 11-re vir­
radó éjszaka Benghazi előtt egy angol ha­
jóhad kötelékei támadtak, amelynek há­
rom egységén elért legnagyobb robbanó­
erejű bombatalálatokkal visszavonulásra 
kényszerítették. Német harci repűlökötelé- 
kek múlt éjjel bombázták Málta szigetén 
Lucca repülőterének berendezéseit, törpe
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úrnak (arait, valamint La Waletta kikoto 
lének állami hajógyárait és nagy Hiteket 
rs heves robbanásokat okoztak. Az ellen­
heg nagyobb erői az elmúlt éjszaka bom­
bákat dobtak Hamburgra és Brémára. Az 
ipartelepekan az anyagi kár csekély. — 
Egyéb károk főleg lakóházakban keletkez­
tek. A polgári lakosság körében halottak 
és tobesüttek vannak. Az éjjeli vadászok 
es légvédelmi tüzérség hét támadó angol 
gépet lelőttek. Az ellenség május 9 tői 
II ig összesen 36 gépet vesztett. Ez idő 
»Inti saját veszteségünk 18 repülőgép.

MEGRONGÁLÓDOTT 
A M1NDONI PARLAMENT

Roma, május 12. (Stefani.) Az olasz 
főhadiszállás 341. közleménye : Észak- 
Afrikában Tobruk körül tüzérségi tevé­
kenység folyt. Május 11-re virradó éjjel 
ellenséges erők megkísérelték Benghazi 
bombázását. Parti ütegeink és német bom- 
havctö repülőgépek azonban visszavonu­
lásra kényszeritették az ellenséges repülö- 
kótelékcket. Három hajót nagyméretű 
bombákkal telibetaláltak. Kelet Afrikában 
Aladzsi szakaszán a nagy erővel támadó 
ellenséget mindenütt visszavertük. (MTI)

Berlin, május 12. (Német TI.) Angol 
légi kötelékek május 12-re virradó éjjelen 
berepültek Németországba és megtámad­
ták Hamburgot és Brémát. A támadás 
súlypontja ezúttal is Bréma belváros la­
kónegyede volt. A nagy városi kórház kárt 
szenvedett. A Szent József kórházat is 
humhalalálai érte. A kikötő területén né­
hány raktár tüzet fogott. A polgári la­
kosságban kevés és áldozatok száma. Egy 
erősebb angol kötelék több gyújtó és rob­
banóbombát dobott le Alton lakónegyedére 
Itt a bombák nagyobb károkat okoztak 
hazakban. Egy sörgyárban nagyobb tűz 
keletkezett.

London, május 12. A vasárnapra vir­
radó éjszaka London ellen intézett légi 
támadás során a parlamentet, a West­
minster apátságot és a Britisch Museumot 
az ellenséges bombák megrongálták. A 
Westminster Hallt szintén találat érte. A 
világszerte ismert Big Ben-t is eltalálta 
rgy bomba. Ezekre gyujtóbombák estek. 
Az alsoház üléstermét a parlament hely- 
ieállitása előtt aligha lehet használni. A 
Lordok Házának előcsarnokát egy bomba 
szétrombolta. (MTI.)

SZTRÁJKOLNAK AZ AMERIKAI 
H A J (»ÉPÍTŐ M UN K ÁSOK

Newyork. május 12. (Nimil TI A 
hoetonl hajógyár munkásai hétfőn 
sztrájkba léptek, A gyár 3 millió dollar 
óoszegü megrendelést teljesítésén dolgo­
zik. A nyugati pari más lia jógyiiralbiin 
a sztrájk helyzet kiéleződött. San Francis­
kában a Bethlehem hajógyár .légy más 
nagy hajógyár elé a .sztrájkolok sztrájk­
őröket állítottak. A Bethlehem hajógyár 
cirkálók és rombolók építésén dolgozik. 
Mcgrendrlésri KM» millió dollár összeget 
képviselnek. MIT)

TILTAKOZÁS ROOSEVELT 
ELJÁRÁSA ELLEN

Newyork. május 12. (Német TT A 
newyork! evangélikus zsinat határozatot 
Ingadolt el. amely az amerikai liajókisé- 
relek ellen irányul. Ezenkívül Roosevelt- 
her fordulnak azzal, hogy teljesítse vá­
lasztási Ígéretét, hogy amerikai katonák 
ne harroljnmnk illegett háborúban.

Washington, május 12. (Nemei TIi 
Honaeveit hétfőn fogadta Mensies auszt­
ráliai miniszterelnököt. MIT,

ANGOL MÓDSZER
Beirut, május 12. (Német TI.) Egy hír­

szolgálati ügynökség jeruzsálenii jelenté- 
szarlnf az angol légihaderő egész Palesz­
tina felett élénk tevékenységet fejtett ki. 
hogy megfélemlítse a felkelő arabokat.

Beirut, május 12. (Német TI.) Sziriát 
most hőhullám árasztotta ol. Hétfőn he­
lyenként 50 C. fok meleget mértek. Hő­
guta következtében sok embert kórházba 
szállítottak. (MTI.)

Ml LOST ELFOGTÁK 
A NEMETEK

Berlin, május 12. (Német TI.) A német 
csapatok halor támadással elfoglalták Mi­
lo« szigetét. A sziget védőit a német ka­
tonák meglepetésszerűen megrohanták és 
118 angol, valamint 200 krétai foglyot ej­
tettek. Milos szigete a Kiklád csoport déli < 
i észén fekszik és Kréta északnyugati sár j 
kától csak 120 km távolság választji el. *

Berlin, május 12. (Német 1 I.) A go og 
hajóhad, amelynek a kikötőkben, tehát a 
légitámadások gyújtópontjában biztosíta­
nia kellett az angol expedíció; hadsereg 
hajóra szállását az angol visszavonulás

Hess Rudolf nyomtalanul eltűnt
Hitler elrendelte Hess '■ZHrnyaegedeinek h'lnrtáz.tatásat.

Berlin, májú« 12 Német TI) A nem- 
rrfi srnriallAtHpúrt Ilii utuloMin közli :

Hc.sä párttagnak, akinek a l iihrrr évrk 
óla rosszabbodó brlvgségf miatt a Irg- 
wgonibban megtiltotta. hogy továbbra 
ím repülőgépet rrneiwen. a paranes elle­
nére a legutóbbi időben sikerült újra re­
pülőgépe! s/t-rc/íiie. Szombaton, május 
1f>-én 18 óra felé Hess párttá^ Augsburg« 
ban repülőútra indult, amelyről a mai 
napig nem lért vissza, Egt hátrahagyott 
zűrzavaros rognhnazábú levele, sajnos, 
szellemi mrgzavarodottság jeleit mulatja, 
aminek következtében attól lehet tartani,

Készül a német-horvót határ
Berlin, május 12. Itteni politikai kö­

rökben arra számítanak, hogy nemsoká­
ra ismeretessé válnak az új horvát ál­
lam halárai, A Willielmstrasseii kijelen­
tettek. hogy a berlini horvát köveinek 
csak annyiban lesz szerepe n határmeg­
vonásban. amennyiben a keskeny, német 
horvát szakaszra vonatkozó kérdések me­
rülnek fel. MTI)

Zágráb, május 12. Nemei II Hétfőn 
kezdte meg munkáját az a német bizott­
ság. amely megállapítja a Németország 
és a független horvát állam közötti vég­
leges határvonalat. Horvál részről a mun­
kában a horvát kormány megbízásából 
földrajzi. valamint katonai szakértők

Uj. helyiségbe költözik az angol alsóház
Amsterdam, május 12. (Német TI) 

Mint a londoni rádió jelenti, a par­
lament elpusztítása miatt az alsóház 
legközelebbi ü esete új helyiséget 
kellett keresni. Churchill miniszter­
elnök felesége és leánya kiséreté- 
ben ord Beawer-Brock miniszteri’ *1 
együtt megszemlélte a parlamenti 
('■i'iilet rum iáit. A ..Lobby“ nincs 
többé. A képviselők ülőhelyei, a 
diplomata páholyok, a karzatok ’e1- 
iesen elpusztultak. Ezeknek azelőtt 
olyan híres termeknek és (eremré- 
szek és terenirészeknek helyén 
most 50 lábnál magasabb romha’- 
maz fekszik állapította meg végül a 
londoni rádió. (.MTI)

I^mdon. májas 12. (Reuter) A

Start helyek pusztulása
Rerlin. május 12. Mint a Némc 

TI. értesül, a május 12-re virradó 
éjszaka végrehajtott német légitá­
madások főképen azok ellen az an­
gol repülőterek eMen irányultak, 
ahonnan angol repülőgépek Német­
ország felé szoktak indulni. Német 
légitámadások -15 angol repülőteret 
értek, és részben nagyon súlyosan 
sújtottak. A driffieldi repülőtéren 
12 repülőgépet, amely elindulásra 
készen a renülőtéren szabadon állt.

Az igazságos egyensúly helyreáll Délkeleteurópában
Berlin, május 12. (.MTI) A Berli­

ner Lokalanzeiger vezércikkében 
rámutat arra, hogy Magyarország 
és Bulgária Délkeleten most elfog­
lalja helyét. Az elvágott határsávok 
mögöttes országrészeik visszacsato­
lásával ismét virágzó városokká 
váhiak és az önkényesen megszakí­
tott vasútvonal, valamint utak újból 
kiegészülnek. Délkeletenrópa Ír­
ja a lap megváltoztatta belső

I német—orosz kapcsolatok kimélyitése
Kerlln. aiójns 12 iNéniet TT Kriilikow 

a Szovjet l'nló külkereskedelmének első 
h népbiztosn mnjn.s ll-én tiihb hetes ott 
larlózkodós ulán elhagyta n birodalmi 
fővárosi, hogy vlssraularzék Ifoszkváhn. 
Krutikow Németország és a Szovjet l'nió 
kiizült Időszerű gazdaságforgalmi kérdé­
sek elintézésén kívül német-,zovjel ke­
reskedelmi szerződésben megállapított 
negyedévenkénti megbeszéléseket foly­
tatta le az Illetékes német tényezőkkel.

Moszkva, május 12 N'éim t II Ib ka- 
noszov. a Szovjet l'nló berlini nagykö­
veié hétfőn 14 napi moszkiai tanácsko­
zása után visszatért Berlinbe. MTI’

Berlin, májas 12. A Wilhelnislrassen a 
legnagyobb tartózkodással válaszoltak kíll- 
ftttrfi újsáoíróknak azokra a kérdéseire. 

frdezese közben egy páncélos cirkálót. 3 
rombolót és hét torpedórombolut veszített. 
Az egész görög hajóhad két páncélos ha­
jóból. 10 rombolóból és 13 forpedórombo- 
íóból állt. (MTI.)

hogy Heu párttá« kény*e.erképretek ál­
dozata lett. 4 Führer azonnal elrendelte 
hogy Hess párttag szárnysegédeit, akik­
nek egyedül volt tudomásuk ezekről a 
repülésekről és azokat a Führer rlőttük 
ismeretes tilalma ellenére nem akadó- 
hn/lűk meg. illetve nem jelentették, 
azonnal letartóztatták. Ilyen körűimé 
inek közöli tehát a nemzeti szocialista 
mozgalomnak, sajnos, számolni kell az­
zal. hogy Hess pártlag repülése közben 
Aalahul lezuhan I. illetve .szerencsétlenül 
járt. (MTI)

vesznek részt. A tárgyalások terv .szerűéit 
folynak és előreláthatólag rövidesen be­
fejeződnek, A Szerbiával határos terület 
elhatárolására horvál csapatok most meg 
szállták a regi boszniai határt a ezzel 
helyreállították nz 1!H4-es határvonala­
kat. ‘ MTI,

W asbinglohi. május 12. . Német I I A 
volt jugoszláv követ a külügyi hivatal­
ba« tiltakozást nyújtott át az. önálló 
Horvátország megalakulása ellen. Hull 
külügyminiszter nem volt hajlandó erről 
nyilatkozni a hozzá Intézett kérdésre, 
azonban kijelentette, hogy nem gondol 
nak a jugoszláviai és görögországi kép­
viseletek visszavonására. (MTI)

parlamenti tudósító írja : Az alsó­
ház ípésterme. ahonnan az angol ál­
lamférfiak beszédei évszázadok óta 
irányítják a birodalom sorsát, füs­
tölgő romhalmazzá vált, s a környe­
ző folyosók szintén a pusztulás ké­
pét ni'utat.’ák. a szombat éjjeli éuű- 
támadás következtében. Hétfőn át­
haladtam a szétrombolt épületem 
Greenwood tárcanélküli miniszter 
társaságálían. \z o külön feladata a 
háború utáni újjáépítés előkészíté­
se. A romok között rengeteg érté­
kes bútordarab és berendezési tárgy 
fekszik. Ezekhez az angol páriámén 
ti életnek sok érdeke« emléke <4; 
hagyománya fűződik, (MTI)

.-zétromboltak. Beeombedowiian öt 
gépet, más repülőtereken több re­
pülőgépet és repülőgépszineket ta­
láltak el. Csaknem valamennyi re­
pülőtéren bombatalá'atok óvták 
azokat éa sok tüzet, valamint robba­
násokat okoztak. (MTI)

Berlin, május 12. (Német l'D Ne­
met harci repülőgépek hétfőn a k • 
leti angol part előtt erősen megra­
kott 8000 tonnás angol kereskedel­
mi hajót süli vesztettek e1.

szerkezetét. Ez már az előreto l | 
inegnagyoblaídott Magyarország és ' 
a megerősödöW magyar állam uj po 
ziciójából is kitűnik. A két országot 
Trianonban és Neuvilleben tudato­
san számbelileg a leggyengébbekké 
tették. Ez a két ország most kezd 
belépni az új nagysági rendid. Ez­
zel a- igazságosabb egyensúlyt ál­
lítják majd helyre.

hogy milyen a helyzet Németország és 
Franciaország között. Összefoglalóul mind 
össze annyit állapítottak meg. hogy Vichy- 
ben folyó tárgyalások még nem fejeződtek 
be. Német részről nem adtak választ azok­
ra a kérdésekre, amelyek külföldi jelenté­
sekkel kapcsolatos Darlan és egy magas- 
rangú német személyiség találkozására 
vonatkozóan. (MTI.)

AZ OLASZ KIRÁLY ALBÁNIAI 
LÁTOGATÁSA

Róma, május 12. (MTI.) Az olasz lapok 
vezetőhelyen, hasábos tudósításokban szá­
molnak he III. Viktor Eniánuel király és 
császár albániai utazásáról, amely az al

APOLLO filmszínház

MA ES HOLNAP:

Feleségem karrierje
Zottofi, átvíhiyop vígjaié* J<mu. 
Crawford As June« Rtf warf 

főszereplőkkel.
Lut* ók Magyar VIIAghírado

bán nép hódoló tlsrtalaténak megnyitva 
nulása körben folyik. Az oralkodo Albánia 
töbh városait látogatja meg. így azokat a 
területeket is. amelyek nemrégen a leg 
hevesebb olasz görög harcok színhely! vol 
lak. Az olasz uralkodót egész útjára el 
kiséri Ciano gróf külügyminiszter.

SZÓVJETOROSZ JÉGYZÉK 
WASHINGTONHOZ

Szófia, május 12. A Cotembia 
System newyorki jelentése sz.f>r:nt 
Ulman«ki szovjetorosz nagykövet 
kormánya nevében jegyzéket nvui- 
tott át az amerikai küliigvinínlsz- 
tcrn.ek. amelyben a szov.jetkofmáiiv 
elegedet épségét fejezi ki az ame­
rikai szállítmányok chnarad'ása fe­
lelt. A szovjetorosz kormány és az 
Egyesült Államok között áíiandóaii 
növekedő fewzültoég tapaesztallmt.

Olasz lap 
a „bácskai vihari ról

Róma, május 12. (MTI) A Corriera 
della Sera különtudósitója bejárta a hon­
védség állal visszafoglalt területek java­
részét és közvetlenül benyomásokat szer­
zett a háború folytán ott előállott pusztí­
tásokról. főként az Olaszországba irányu­
ló áruforgalom szempontjából.

Bácskában írja az olasz tudósító 
a háború olyan nyomokat hagyott, mint­
egy kiadós tavaszi zivatar. A háború nem 
sok nyomot hagyott maga után, de a nyo 
mok, amelyek mégis megmaradtak, észre­
vehetők itt is. Felrobbantott hidak, egy- 
egy megszakított út látható. Szabadkához 
azonban már erősen látszik, hogy háboru 
vonult el. A magyarok gyorsan munkához 
láttak. A vasútvonalat néhány nap alatt 
helyreállították. A pályaudvar erősen meg 
rongálódott, de a munkások már javában 
dolgoznak, hogy itt rendet teremtsenek. 
Serény munka folyik a felrobbantott gom 
hősi hídnál is. Újvidék közelében a szer 
bek két hidat robbantottak fel. de a hi­
dak roncsai nem akadályozzák a hajófor­
galmat. amely zavartalanul folyik tovább. 
Az olasz tudósitó megállapítja végül, 
hogy a hatalmas bácskai búzatáblák nem 
szenvedtek a háború miatt és a nagy vi­
har szinte nyomtalanul vonult ét felette

MÁR CSAK A CSOMAG ES TÁY 
RESZELŐFORGALOMBAN V A N 
KORLÁTOZÁS A DÉLVIDÉKEN

Budapest, május 12. A postavszórigaz 
gatóság közli, hogy a katonai közigazga­
tás alatt álló területeken a postahivatalok 
nak magyar kezelésbe való átvétel« hót« 
jeződött. A postahivatalok egymásközötti 
forgalmában, valamint az ország többi 
postahivatalával való kölcsönös forgalom 
ban. a levélpostai, az értéklevél, a megbí­
zási. postautalvány és postatakarékpénzta- 
ri csekk és takarékszolgálat teljes mérték 
hen megnyilt. Csomagokat, élelmiszer ki­
vételével 5 kg. súlyig lehet küldeni. Ugyan 
csak megnyilt a távíró forgalom i» * 
távbeszélő forgalom egyelőre csak a kato­
nai közigazgatás alatt álló terülitek po5 
{«hivatalai között áll fenn. Idősxerint I* 
hát csupán a csomag és távbeszélő forga 
lomban van korlátozás. (MTI)

Vígszínház mozgó
Ma utoljára a wzivbcniarko'i 
iiu'gliat.ó w’.erelmi törtAni'l :

Halálraítéltek
I T «szereplök :

MERLE OBERON.
GEORGE BRENT.
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Fogadóest a Központi Egyetemen a német vendégek tiszteletére

A német egyetemi tanárok elragadtatással' 
nyilatkoztak Debrecenről 
és a debreceni egyetemről

Az előkelő vendégek ma utaznak Kolozsvárra
A Debrecenben tartózkodó német 

egyetemi tanárok vasárnap délelőtt 
a Hortobágyon tettek látogatást. Az 
előkelő nőmet vendégek az utat 
autóbusszal tették meg a Horto- 
I ágyig, míg dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, dr Veres Géza fő­
jegyző. dr. Porosztól László tanács­
nok, Grass! Herbert idegen forga­
tni hivatali igazgató, dr. Orsós Fe­
renc, dr. Tankó Béla, dr. Bacsó Je­
nő. dr. Hflttl Tivadar, dr. Erdős Ká­
ré y, dr. Szthéló Zoltán, dr. Osilléri 
tndrás egyetemi tanárok, Renato 
Fieri olasz lektor, és még sokan 
mások reggel 8 ára 25 perckor kö- 
lönvonaWal indultak el a Horto- 
bágyra. A két csoport. találkozása 
után a vendégek 32 ekhós szekérrel 
elindultak, hogy megtekintsék a 
nagy magyar pusztát.

A Szatmáritelken Németh Nán- ( 
dór csárdás fogadta az előkelő ven- ’ 
ürgékét, aki sonkászsemlét, tepor- 
lóspogáosát és kölfinböző italokat 
kínált fel ez alkalomból. A német 
vendégek a Szatmáritelken a mé­
nest és az állami méneket tekintet­
ték meg. A látottak felett a legna­
gyobb megelégedésüknek adtak ki­
fejezést. Utána ekhósszekérrel a 
Hármáéi tanyához hajlottak, ahol a 
vasalót, a Faluvéghalmi tanyánál a 
gulyát nézték meg. Innen egyene­
sen a Hortobágyi csárdába mentek. 
\ csárda előtt Lmwonczy látván fő­
ispán. IxwMonezy Kstvánné ée dr. 
Kölcsey Sándorné fogadták a né­
met professzorokat. A Csárdában 
Németh Nándor gondoskodott arról 
hogy a vendégek jól érezzék magu­
kat. TzietfesebLnél iv.letesebb ételek 
és italok kerültek az asztalra, mit a 
megjelentek jó étvággyal fogya<z-

Fröbl
Dr. Montessori
Beizarde és
Dr. Deccroly 

egyetemi psichologiai tanárok 

ovudai jűtéiai 
és kézimunka ügyességhez 
való anyagok nagy raktári

Kántor Ernő
és Társénál, 

Debrecen, Piac-u. 44. Tel. 16-57 

toltak. Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester ebéd közben német nyelven 
meleg szavakkal köszöntötte az 
illusztris vendégeket, majd dr. Da­
rányi Gyula egyetemi tanár mon­
dott üdvüzlőbeszédet. Az elhangzott

A német vendégek a hortobágs I csárdában baloldalon . Lossonczy 
István főispán

beszédekre dr. Führer, a német kul- . 
tuszminisztérium osztályvezetője vá 
laszolt.

Beszédében hangoztatta, hogy 
Németországban fogalmuk sem voll 
Debrecenről és még kevésbbé volt 
fogalmuk a debreceni egyetemről. 
Itt nagyon meglepett, bennünket 
minden. Finnországban járt leg­
utóbb és ott találta a legmodernebb 
egyetemet,. Most amikor megismer­
te Debrecent és a debreceni egye­
temet. ha találkozna a finnországi 
egyetem rektorával, akkor a követ­
kezőket mondaná :

— Kedves Recktor! A debreceni 
egyetem túltesz minden eddig látott 
egyetemen.

A német vendégek a délutáni 
órákat a legjobb hangulatban töl­
tötték a csárdában. Amit László ci­

l/‘vi Béla hősi halált halt autós katona temetése

gánymuzsikája mellett a pásztorok 
magyar táncokat mutattak I e. A 
németeknek, de különösen a német 
hölgyeknek nagyón tetszett a pusz­
tai életet, mert kedvVel csengettek 
a pásztoroknál vásárolt karikások­
kal. Nem egy esetben azonban az 
ördöngös ostor új gardája nyakára 
csavaradott. A ménesről, gulyáról 
sok film és fényképfelvételt készí­
tettek.

A szép pusztai kirándulásról csak 
az esteli órákban tértek vissza deb-

Másfélezer pengő értékű ékszert loptak el 
egy böszörményi szabótól

A hajdúböszörményi rendőrség vakmerő 
módon elkövetett tolvajlás ügyében foly­
tat most ezekben a napokban erélyes 
nyomozást. Mint az ügyészségen tett je­
lentésből kitűnik, fényes nappal loptak 
meg egy férfiszabót, akinek a bezárt la­
kásából és szekrényéből másfélezer pengő 
értékű ékszernemüt vitt el az ügyes be­
surranó tolvaj.

Grünfeld Izidor férfiszabó a károsult, 
akinek a lakása és üzlete egybe van épít­
ve. Az üzlet mögött van a lakás, s ha va­
laki az üzlet és miihely ajtaja elolt elhalad 
a lakás felé, azt onnan feltétlenül meg 
lehet látni. Éppen ennél a körülménynél 
fogva is vakmerő a lopás elkövetése, mi­
vel fényes nappal is volt. 

récén be. Itt esteli kivilágításban a 
Dóri múzeumba megtekintették 
Munkácsi Mihály Eoce Homo-ját, 
majd pihenőre tértek.

A német vendégek hétfőn reggel 
isméi, a Déri múzeumban tettek 'áfo 
gáláét. Itt dr. Seregi János muze- 
umigazgató kalauzolása mellett meg 
nézték a néprajzi gyűjteményt. 
I tana a Kollégium ősrégi könyvtá­
rát tekintették meg. majd autókkal 
kimentek a Központi egyetemre Az 
egyetemen a távollévő dr. Mitrovica 
Gyula rector helyett dr. Jankovkh 
Lttózló dékán fogadta a vendégeket, 
akik a rectori hivatalt, a rektor, 
(lékánok díszöltözetét. valamint a 
diákok tógáját nézték meg. Az 
egyetemi könyvtár megtekintése 
után a klinikai telepen tettek láto­
gatást. Itt. dr. Bókay Zoltán üdvö­
zölte és kalauzolta az egyes osztá­
lyokon a vendégeket. Délben az. 
Arany Bikában ebédeltek, mail 
délután ismét az egye temen tartot­
tak szakkérdésekben megbeszél 
seket

A német vendégek egy része a 
délutáni órákban autókon a váro-t 
tekintette meg. A német egyetemi 
tanárok ma délelőtt fél 10 órakor 
Kolozsvárra utaznak. Minden re­
mény megvan arra, hogv a német 
egyetemi tanárok debreceni látoga­
tásával kapcsolatban a debreceni és 
németországi egyetemek közölt 
('■lénk kultur és tudományos kapeso- 
at fog kiépülni. A német professzo­
rok magyarországi útját dr. Filedl 
Vargha Sándor egyetemi tanár, a 
magyar-német társaság főtitkára >■* 
dr. Höckel professzor készítettek 
elő.

Lossonczy István főispán 
tiszteletdija a gazriász- 

bainokságra
A ma ketdodn gazdáubajnabsdfnkre. 

■melyen Dekreten, Magyaróvár, Kein*. 
»Ar M Kmrthely gaadaMgf adtadthnlájA- 
nak legkiválóbb aportolAI Indáinak. 
I.OMonery István főlapén a saját aaemé- 
lyére müvéért kivitelű, érték«, Arát ado­
mányozott tisztrlrtdijul.

A feljelentés szerint Grünfnld Izidor 
bent dolgozott az üzletben, ugyanakkor » 
lakásának ajtaja be »ott zárva, mert »an- 
ki sem tartózkodott a lakásban. Nagy 
meglepetésre Grünfeld amikor dél tájban 
be akart menni a lakásba, az ajtót, sőt 
bent a szobában a szekrényeket is nyitva 
találta. Egy kazetta feküdt a szoba köze­
pén, amelyből a károsult szabó másfélezer 
pengő értékű ékszerneműje hiányzott. A 
besurranó sojval a benne volt hrllliáns 
kővel ékesített aranygyűrűket, karkötő­
ket és egyéb ékszereket vette magához és 
tűnt el vele olyan ügyesen, hogy minrfez- 
ideig nem sikerült kézrekeriteni.

A rendőrségi vizsgálat azonban mégis 
produkált egy olyan alapot, amelyen már 
valószínűnek látszik a tettes mielőbbi el­
fogása is. Akadt egy tanú, aki elmondot­
ta. hogy egy magas nyúlánk szürkeruhás, 
szürke sportsapkás 20 - 30 év közötti fér­
fit látott bemenni az udvarba, s ott mint­
egy húsz percig tartózkodott majd gyér 
san eltávozott. Akkor még nem gondolt 
arra, hogy az ismeretlen férti milyen 
szándékkal járt a férfiszabó lakásán, most 
azonban alaposan gyanúsítható.
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Kinevizés
KudapeM. május 12. MII 4k igazság­

ügy miniszter Bíró Nándor debreceni klr. 
ítélőtáblái i rod anegéd tisztel a magvká. 
l«i kir. járásbírósághoz a _\. fizetési 
"'/lakba sorozott telekkönyvi vezetővé 
»«verte ki.

V 3« TAGÚ ORSZÁGOS 
BIZOTTSÁG

'«•ajiiA 14-én. M/^rdiai déli 12 órakor • 
Her miniszterelnöki tanácstermében ülést 
tart, hogy letárgyalja a minisztérium 
rendeletét a közszolgálatban álló tiszt vL 
*rlffk én egyéb alkalmazottak illetmé- 
•»'ci. továbbá a nyugdíjasok. őr vegyek és 
árvák ellátási dijai ügyében.

MÁTÓL TILOS AZ ANGOL HI M 
M AGYARORSZÁGOX

Budapest, május 12. Mai napon vise 
«/■avnntak az összes Angliában készült 
angol hangos filmek eenruralupját. ami 
•»at jelenti, bogy holnaptól kezdve nem 
iátszliatő Magyarországon nngol film. Ez 
a döntés természetesen nem érinti ar 
amerikai filmeket, mintán kizárólag a/ 
angol filmekre vonatkozik. MTI

SZELEI ZKY ZITA ELLEN 
KAMARAI KIJÁRÁS INDUL
Budapest, május 12. 4 Nemzeti Szín­

ház igazgatósága közli : Szrleerky Zita 
m németországi vendégjátékok worán 
>zinreRerölő ..Csongor és Tibidé“ eímfí 
drámai költeményben Tünde szerepének 
»Ijálsrásal megtagadta. A Nemzeti Szín­
ház törvény könyvébe ütköző vétség, va­
lamint szerződésszegés miatt a Nemzeti 
Színház igazgatósága hétfőn reggel rend­
kívüli törvényszéket tartott. amely azt 
határozta, hogy mivel a Nemzeti Színház 
németországi vendégjáléka országos je­
lentőségű kulturális esemény. továbbá, 
hogy Tünde szerepének visszaadása több 
mini r Nemzeti Színház törvényeibe üt 
koző vétség, mint szerződésszegés. az 

ügyet a Színművészeti és Eilmműv eszeti 
Kamarához teszi ál. MTI)

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

A budapesti bolgár követ táv­
irata dr. Bállá Bertalan 

főjegyzőhöz
l»mcr»tM. hogy i debreceni Bolgár 

Magyar Asataltársa.Mig legutóbbi ömzc- 
löreleléröl, amelyet a Délvidék vioMaté- 
i lőc r* a Bulgáriának Macedóniával ée 
Irácimal való inegnagvobbndáau alkal­
mából tartott. IldvKzlötávIrnlot küldtek 
l'oseff Dimiter budapeali bolgár kBvel. 
nek. A követ de. Balta Bertalan városi 
laiiáeanok. főjegyzőből', mint az asztal- 
társaság elnökéhez a következő válnsz- 
laslrutol intézte ;

..Dr, Balbi Bertalan vároai lanácMiok. 
Injegt znnek. mint a inagyar bolgár nez- 
lalfársasiig elnökének, Debrecen. Bulgá­
ria örvendetes eseménye) alkalmából 
nemzetünknek és nekem küldött őszinte 
leafvérl üdvözletüket a legmelegebbe«! 
köszönöm a magvar-bolgár a.sztulláma- 
sagnak és elnök urának. Toseff Dimlter 
bolgár királyi kövei,"

EXITUS A REFORMÁTUS 
FŐGIMNÁZIUMBAN

Hétfőn délben volt a Exilue a Refor­
mátus Gimnáziumban. Pontosan 12 óra­
kor felcsendült a ballagó diákok éneke a 
olyosókon és a búcsúzok levonultak az 
id varra. ahol már nagyszámú közönsúg 
ária okét 4 közönség «óraiban ott Iái- 

mk az intézet igaxgaloját <»s tanári karál, 
alaminl a közélet számos előkel..súgót. A 

fiúk valamennyien tógában voltak ős fes­
tői látványt nyújtott a ki* csapat A kö- 
-onpog elénekelte a X< ’ - ik zsoltárt, majd 
lr. Molnár Pál. a Vili, a Osztályfőnöke 
búcsúzott a fiúktól. Dr. Karkas Ignác 
alkalmi imája után a ballagó diákok ne- 

nbeu Tuba Elek VIII a o t az oltrna- 
adnttak nevében pedig Lapp László VII. 

* o. t. búcsúzott a ballAgúktól. Befőj- zó- 
miI dr. Hóflv Béla mondott búcsúbeszédet, 
najd a koaonw^g elénekelte a Himnuszt

A debreceni háziéi ügy élők a lakbérleti 
szabályrendelet megalkotásót sürgetik

Unt fon délután ti órakor a debre­
ceni házfelügyelők irttagu küldött- 
oége kerete fel a Magyar lilét 
Párt Arany Bika-beli helyiségében 
Balogh István országgyűlési képvi­
selőt és arra kérték. tóin uh »»ólja a 
város polgármestere előtt az új 
lakhérleti .szál ályrenrielet mielőbbi 
megalkotására irányuló kivátieágu- 
l.at. A házfelügyelők régi kívánsága 
az. hogy a budapesti lekbérleti sz.i- 
bályrendelethez hasonlóan, különös 
figyelemmel! a Szegeden és Kassán 
alig egy éve életbeléptetett lakbér­
éti szabályrendeletekre. Debrecen­
ien is .szabályozásáék a házfelttgye 
lók és háztulajdonosok jogviszonya. 
Úgy Szegeden, mint Kassán f*zi- 
bályrendelet intézkedik arról, hogv 
2 százalék házmosterpénz juta lak­
iér ftssKegéből a Mzfe'ügí élőknél .

SzttoMy. £á&zlá mwawm a déH gyóntál
étkezik Detttecente

4 két héttel ezelőtt szép sikerrel rio 
adott ifj. Papp Gyula g. kát. káplán 
..Masamód és a komédiás leány- e. há- 
romfrlvonásos drámáját szerdán, május 
14-én este S órai kezdettel » PiarlMa 
gimnázium díazterméhen megismétlik a 
debreceni gör. kát. ifjúság műkedvelő­
gárdájának rcndezésébrvi. 4z előadás si­
kerének érdekében Szila* s y László, 
a budapesti Vígszínház tagja is közre­
működik. a prológot mondja és a felvo­

Nagy váradra tette át székhelyét 
a Berettyó Ármentesitő Társulat

több, mint kél évtizeden keresztül 
adott olhont Debrecen a nagyváradi szék­
hazától megfosztott Berettyó vízszabá­
ly ózó és áruirnteaílő társulatnak. A ro­
mán megszállás elején r társulat egész 
tisztikara és műszaki szeiiiélyzclc el­
hagyta Nagyváradot, mert olt «írni foly­
tathatta volna zavartalanul nagy jelentő­
ségű működését. Korbély József Igazgató 
főmérnök vezetésével Debrecenbe tette ál 
székhelyét a társulat, amelynek tisztvise­
lői kara élénk részt vett n város úri tár­
sadalmi életében Is.

Nagyvárad vissza k<r ölese vei akinálissá 
vált a Rrreltyó-lársnlal székhely változta­
tása is. .4/ őszt közgyűlésen tárgyalták 
ért az ügyet. A volt csonka Bihar szék­
helyé. Berettyón (falu felajánlotta. hogy 
otthont ad a lúrs'ilaífiak. amely meg- I 
köszönte a szívességet, de fontos nemzeti 
érdekekre való tekintettel a körzfyflléoen I 
úgy döntött, hogy visszatér Nagyváradra.

Bensőséges ünnepély keretében emlékezett 
meg a KIÉ az édesanyákról

ThurúcM Zulhin ev. püspök magaszU*» ünnepi beszédet mondott
A debreceni Aiiyák-iiapjúnnk minden­

kor a Keresztyén Ifjiisiifil Egyesüld ál­
lal rendezett ünnepély a fénypontja.’ Az 
i^iej tartalom és nívó lekiaiteíében esöp- 
pe> sem maradt mögötte az elmúlt ünne­
pélyeknek, éppen ezért annál sajnálato­
sabb, hogy az érdeklődés most mérsékel­
tebb volt, mint a múltban. Ez azonban 
betudható annak, hogy csupiui délelőtt 
állt módjában a rendezőségnek a Cso­
konai .Színházban !aló megrémít zésre.

Valamivel 11 óra után vette kezdetét 
az ünnepély I ray Sándor ref, lelki­
pásztor, cgyliázkerülctl főjegyző meg­
nyitó szavaival. Telim la a hallgattiság 
figyelmét arra, hogy miként a eseekész- 
mozgalmal nálunk a budapesti evf. KIÉ 
inililolta meg, úgy a debreceni KIÉ di­
csősége az Anyák-napja megünneplésé 
nck kezdeményezése annál Is h'kább. 
hogy azóta már országos elterjedésnek 
örvend a mozgalom, amely életképessé 
\ált, mert a mustármagnyl kezdet Isten 
kezében volt. Kéetc. áldozzák mindenki 
tisztelettel és kegyelettel édesanyjának, 
mert ba már elkültözfttl Is. lelke Itt le­
beg közötlilnk és mln>lrukor nagy gon­
dolatokra Ihlet. Szívből kívánta, hogy a 
ma gyermekét a béke gondolatára ébrc.sz 
sze az anyai lélek, végül köszünlötlc 
1 vrőezy Zoltán ev. püspökül, az ün­
nepi szónokol.

A városi zeneiskola ’énekórának nagy- 
sztiíí betanulással előad'!.I Besplghl .zá­
rnál uláai került sor ’íz ünnepély csúcs, 
jm.liál jelentő ünnepi b -szedre Turén-zv 
Zrllán azzal verette be beszédét. hogy 

Azonkívül r«MÍoziók a felmondási 
időt is. Elsősorban ez a két problé­
ma vár megoldásra Debrecenben is.

Balogh István orwzággyülési kép­
viselő a házfelüg)-v'ők kérelmét to­
vábbította dr. Kölcsey Sándor pol­
gármesterhez. aki közölte, hogy 
Debrecenien kéazen vaui már egy 
új lakbé-rletá swibályrendeletíerve- 
zet. amit kftzelesen végső formába 
Öntve tárgyalás alá vesznek, a ak­
kor figyelemmel lenznek a debrece­
ni speciális helyzetre, különös tekin 
tettel a bérházakrst és a házfelügye­
lők méltányos igényeinek kielégíté­
sére. Annakidején majd nyilvános­
ságra hozzák a lakbérleti »zabái,v- 
rendelettervezetet és ahhoz alkal­
muk leez a házfelnigyelőknek i* hoz­
zászólni.

nások sziiiictébeii magánsráninkal ad elő 
Műaormegvállás és számozott ülőhelyek 
lesznek, A 24-04 telefon számon lehet 
érdeklőfkíl. Igen kérjük r drága jó deb­
receni közönséget. hogy a kispolgárok 
problémáival foglalkozó és a jólékony- 
céll szolgáló előadást pártfogolni aríves- 
kedjenck annál is inkább. hogy régi 
kedvencüket : Sxilasay Lászlót láthatják 
viszont a felvonások közben.

Keresztény és .lamzelí érdek, hogy a 
minden tekintetben heterogén Nagyvárad 
magyar társadalma miniéi erősebb, intak­
tabb és értékesebb legyen. Mar pedig a 
Bért (tyó-társnlal tisztviselői kara a leg­
nehezebb időkben is megmutatta, hogy 
rá mindig számíthat a haza és r magyar 
társadalom.

Értesülésünk szerint Nagyi áradon a 
Bitók Zsiguiond-uteában bérellek helyisé­
geket a székház részére. Mihalik T’erene. 
a társulat jelenlegi kiváló igazgató-fő­
mérnöke már át is ment családjával 
együtt Nagyváradra s pár napúin belül az 
összes tisztviselők követni fogják őt. Deb­
recen mintegy 10 12 értéke* és gerinces 
magyar családdal lesz szegényebb, dr bí­
zunk benne, hogy azért ők mindig szíve­
sen fognak emlékezni Debrecenre, amely 
saját flaikéevt szerette r Brrrtlyó-társu- 
lal kiváló gárdáját.

l.-gillciidöbb megszólítás most az lenne, 
hogy ..kedves gyermek k". hiszen Itt 
most mindenki gyermek. Szétlőtt az 
Anyák-napl iiiuiep vonatkozásairól. Az 
anyának hatalmas apotheózis, a gyer­
meknek vádbeszed a kötelesség lerová­
sára az apa számára pedig nagy sére­
lem, meet eétla ezeken jóformán említés 
sem történik, pedig neki jut az a nehéz 
feladat, hogy a kenyérkereset nielleti 
még a szlgoet és tekintélyt is képviselnie 
kell a gyermekekkel szemben.

Isién azt akarja mondotta a lo 
vnbblak során a püspök . hogy a szil, 
lől szeretet konkrét példája legyen az 
Isten .szereidének, ha tehát ketlővágjuk 
az előbbit. feltétlen mcgszíikiljük az 
utóbbit Is,

Az anyák legnagyobb dicsősége 
ezen a (éren ezidőszerhnt az. hogy az 
apák még mlndezldelg nem lázadlak fel 
ez ellen az Igazságtalanság ellen ! Talán 
éppen édesanyjukra gondolva nem lelték 
ezt, <'.sodúlkoziísál fejezte ki a szónok, 
hogy az anyák még «lem lázadtak f< I vl- 
s.'diit az illen, hogy az emberes az Is- 
lent Klyénak nevezik, meet bizony ez I« 
szűkítés.

Ila az Isién női vonatkozásait az 
ókoii mlthológla dohoságába száműzzük, 
szintén nem járunk el helyese«!. De nem 
értjük meg a biblia szavát sem. mert 
bizon- az mindkét nemben szól az Is- 
l-'nröl, ha különféle Iulatdonsága11 embe­
rileg érzékelhetően nkarju elénk tárni. I 
11a a gmúloskodó Istenről szól, az atyát ■ 
példázza, a sIgnszlalónál viszont az |

anyai, hiszen szauitalanszor tapasztalául 
tűk már. mennyivel jobban Ind vigasz, 
falni a férfinál. Az anya vigasza olyan, 
mint a napsugár, szétszaggatja a felhó 
kd. ezért akarja Islcai az ember iráni 
megnyilvánuló vigasztaló szereidét az 
anya vigasztalásával érzékeltetni. Hu 
sonló bibliai iunatkozásokkal világította 
meg az Isten kereső, fegyelmező a meg. 
bocsátó szerdetét. bebizonyítva. hogv 
ezek embcei mása felváltva található meg 
az anyánál és az atyánál.

A mély hálást kiváltó ünnepi beszéd 
nláu éneknégyes adta elő vonószenekar 
kíséretével rendkívül finom árnyalással 
Beethoven „l'léglki« éneku-ét (op. tls|. 
melynek magyar szövegét Révészné Váór 
Margit irta. Tusler Jolán fellllmul- 
halallan átérzésében csillogó szavaló, 
technikája most Is hiánytalanul érvem r 
stilt három szerző édesanyáról szóló kői 
temény előadásával. A hallgatóság sorai 
hao sokaknak szerzett igaz élményt Bach 
Alr-je Búza Gábor zeneiskolai tanár mit 
vészi előadásában, zenekari kísérd inéi, 
lett. A zenekar régi magyar tánrazámai 
lilám Nagy István ref, lelkész, a KIÉ el 
nöke mondott zárószavakat, küszőndd 
mondva a szereplőknek én a KIÉ mun­
kájának további pártolá.sát kérve a kö­
zönségtől.

A megérdemelt sikert aratott zenekar 
egyes számait dr. Bárányt János zeneis­
kolai igazgató vezényelte.

FegyvergyakorlatrAI visszatérve 
műtermem vezetését átvettem 

SZÍ PÁL udvari fényképészmeslar

TEJ MÉRGEZÉS M EGÖLT
CSECSEMŐI

Hl sz

Bukarest, május 12. iNNI A dclrmná- 
«ial Craiova Ink lóságát tömegen gyer- 
mekhalálozús esete tartja izaglomban. \ 
xúroíi csecsemő otthonában április 27-töl 
májn.s 5-ig titokzatos módon meghűlt 2ö 
kisgyermek. Az. álLnmügyésrség elrendel­
te a nyomozást cs kiliatlgalta n csecsemő 
otthon igazgatóját. Ab igaxgátó azt vrI- 
loltn. Itog\ a kicsinyek Icjmérgcz.és áldo­
zatai leltek. Az ügyészség elrr:?d?ltr az 
apró holttestek kihanlohísál, hogj '»‘gy- 
1 íz-sgálatot végezhessenek a szcrencsétlcii 
kisgyermekek belső szervein és megálla­
píthassák. mi volt a halát oka. A kiha*» 
toll holttesteket Bukarestbe küldték.

As olasz minisztert ma fogadja 
a Kormányzó

Budapest, május 12. Varga -József ke­
reskedelmi .és közlekedési miniszter ven­
dégeként Budapesten tartózkodó Riccardi 
olasz vahitaügyi miniszter kíséretének 
tagjaival hétfőn délelőtt megkoszorúzta 
a Hősök-terén a világháborúban böftth* 
Iáit halt magyar katonák jelképe sírjál 
.Magyar részről megjelent ar ünnepségen 
Varga József mni.izter. Kádas Károly dr. 
államtitkár. Szendy Károly polgármester 
és mások. Olt toltak az ünnepségein * 
budapesti olasz, követ. I alamo márki »*'• 
A koszorú elhelyezési ünnepség után 
Blreardi miniszter kíséretének tagjaival 
és társaságában levő magyar előkelősé­
gekké! egvült r Nemzetközt Vasárra haj­
tatott.

Délután egy órakor tisztelgő látogatási 
telt Bárdossy László ininiszter<*lnök<H;l. 
Délután 2 órakor Varga József vendége 
tiszteletére a Palatinusz. szállóban szűk 
körű villásreggellt adott. Délután a mi 
nisztcrelnök. majd Varga József mi­
niszter r Duna palotában viszonozta 
Riccardi miniszter látogatását. lTlá«na a< 
olasz miniszterek előbb Reményi «Schnel­
ler Lajos pénzügyminiszternél. majd 
Bnranyai Lipótnál. a Magyar Nemzeti 
Bank elnökénél telt látogatást. Este Ra 
ranyui Lipót e.stebédrl adott Riccardi 
nlszler tiszteletére a Nemzeti Kaszh’»» 
ban.

Ma, kedden délelőtt a Kormányzó I r 
(ifőméltósága kihallgatáson fogadja 
Rheardi minisztert.

Róma, május 12 iMTL Az olasz. I»p»»k 
részletes jelen lésben számolnak b<‘ 
Riccardi olasz, valuta- és áriicserctigyl ni* 
nlszler budapesti látogatásáról éa kleine 
lik az olasz miniszter budapesti megbe­
széléseinek fontosságát. A Stefan! iroda 
budapesti tudósítójának jelentése szerint 
Magyarország újabb terület gyarapodása 
folytán a magyar-olasz áruforgalomnak 
is további növekedése várható. A felnir 
rülő új gazdasági, kereskedelmi ée pénr 
iigyl problémákat n két ország kÖZÖH’ 
szívélyes barátság szellemében fog.l’**' 
megoldani. A Budapesten meginduló tár 
gyalusoknak különös jelentőségük 'í,n 
nemcsak Olaszország és VI ugyarorsráií. 
hanem az egész ú j Európa szempont iá­
ból la.
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Gengszter-stilusu gépkocsirablás Hajdusámson 
határában

í tettesek, négy ® ®jj^sjLat!?Bmber.a,z #ranv Bika e,ÖM Iwüto meg a taxit azzal, hogy Haidu- 
samsonba mennek lakodalomba - * község határiban véresre verték a solfőrt, majd vérbefagyva 

•«hagyták a dűlőül árkiban

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

Amerikában mindenaapi fenség. hogy 
cqy magángépkocsit ismeretlen Har­

cos banditák ellopnak ikir fényes nap- 
I is. Nckünk.óvilágbelieknek szokatlan 

,z ilyen qcngsztertörtéoet a maga sülét 
„.eilekhajtásaival, caelszüvevényeivel, meg 
ncMÖk nova" « htman, átolvassuk unal­
mas óráinkban, azonban ürömmel álla- 
.iljtik meg minden egye» alkalommal :

Hála Istennek, nálunk Magyarorszá­
gon nem divat az ilyen ráinhistória, Nin- 
cstoolt autótolvajok, nincsenek gengszte- 
rok , hála a rend derék őreinek, ran dór­
iunknak, Mcndőreégünknek, csupán ki­
sebb »Hifi bűnösök műkődnek, de azok ie 
hamar rajtavesztenek mesterkedéseiken.

A magy*r bűnügyi krónikában ritka 
dolog •« á pépkocsilopás. Úgy hírlik: 
mostanában egyetlen egy történt már évek 
hosszú sora óta- s csupán most történt a 
második autólopás, mégpedig Debrecen 
hsa...

„Lakodalmi vacsorára megyünk“
A debreceni autólopás azonban nem va­

lami cselszövevényes amerikai história, 
Egyszerű ki* raffinálatlan bűnügy, amely­
nek csolekvö résztvevői csakhamar elve­
szik méltó, megérdemelt büntetésüket.

Meg szombaton este történt az Arany 
Bika előtti gépkocsi állomáson. Két ele­
gánsan öltözött fiatalember odament a 
négyszamélyes Opel OK 1199. számú taxi 
vezetőjéhez. Dobé János Homok-utca 21. 
szám alatti lakoshoz.

Nézze kedves uram. — mondotta az 
egyik fiatalember, — vigyen el bennünket 
Hajdúsámsonba egy lakodalmi vacsorára. 
A város határában, a Sámsoni-úton még 
kai barátunk is felül a taxira. Vállalja-e, 
vagy nem ? $ ha igen, mennyiért visz el 
bennünket

Pár pillanat alatt megállapodtak 12 
imngőhen. s már he is gyújtotta a kocsit 
Dobé János és elindultak Hajdusámson 
felé. Minden úgy történt egészen a közsé­
gig, ahogyan megegyeztek. Két fiatalem- 
ber felszállóit a határban és rövid idő 
midre megérkeztek Hajdúsámsonba.

„Elég mir, ne üssétek!“
Hi az egyik ház Nőtt megállották Az 

*lakok sötétek voltak.
— Hm. Baj «an I — vakarta meg a fő­

iét ar egyik férfi. — Egy kicsit elkéstünk. 
A lakodalmas menet már elment a tanyá­
ra. Ide hallgasson. — szólott a soff őrnek.

a tanya az egyik akácos út melleit van. 
Egy darabig jó út van. odáig elvisz ban 
síinket, onnan már mi gyalog elmegyünk 
’ tanyára. Természetesen fizetjük a több­
letet

Megállapodtak az újabb taksaban. Négy 
pengővel kellett többet fizetni a célnál... 
Minden simán ment.

Végre megállást parancsollak az uta­
sok. Az egyik fiatalember elővette a pénz- 
i’reájét A vezetővel együtt a reflektor 
'lé mentek. Ekkor azonban a másik három 
"tas hátulról nekitámadt Dobénak. Az 
'gylk kést veti elő és azzal összeszurkálta
• szerencsétlen soffőrt.

Elég már. ne üssétek, — mondotta
* idő múlva az egyik férfi, majd beug­
rónak a kocsiba és elhajtottak azzal.

nyíregyháza közelében meg­
találták az elrabolt gépkocsit
Dobé János véresen, félig eszméletlen 

’Kapóiban vánszorgott be a hajdúsániso- 
csendőrörsre, ahol jelentést tett a 

■Hngszterek" ellen. Sérüléseit a községi 
“T*.»Háttá, s reggelig a tűzoltólaktanya-

Ollók, borotvák, 
kések élezése
Zsebkések, öngyújtók javítása
Simoni fi-u. 1.
prick i m ii e 

ban helyezték el. Hajdúsámsonból aztán 
Debrecenbe jött Dobé, s itt dr. Lengyel 
Zoltán sebészfőorvos kötözte be súlyos sé­
rüléseit.

Vasárnap aztán megtalálták az ellopott 
gépkocsit. Mivel csak öt liter benzin volt 
a kocsiban, a négy potyautas nem mehe­
tett messzire. A Kisvárda - nyíregyházi 
úton kiszálltak a kocsiból és otthagyták 
azt az útfélen. A rendőrség értesítette 
Hajdu Mihály Teleki-utca 38. szám alatti

I honvédelmi miniszter kinevezte Hajdu vármegye törvény­
hatóságának levente bizottságát

A honvédelmi miniszter most kettezett 
leiratában arról értesítette Lossonczy Ist­
ván főispánt, hogy az 1941—1945-ig ter­
jedő időszakra, öt évre kinevezett Hajdú 
vármegye törvényhatóságának levente bi­
zottságát. A miniszteri leirat szerint a bi­
zottság tagjai : dr. Génessy Sándor MÁV 
miihelyfönök, Szarukén Sándor, a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezete Tiszántúli 
Kirendeltségének igazgatója, vitéz dr. Er­
délyi János gazdasági akadémiai tanár, 
vitéz Tamássy Lajos vaskereskedő, dr. Bá­
tort József kegyesrendi gimnáziumi igaz­
gató és vitéz Hadházy Dezső testnevelési 
tanár.

A nyersbőrforgalom szabályozását 
és a vízrendezés mielőbbi végrehajtását 

sürgetik a debreceni gazdák
Az. elhullott álatbört saját céljaikra feldolgozhatják a tenyésztők A 
mezőgazdasági bizottság kifezönetc dr. Kölcsey Sándor polgármesternek

Debrecen város mezőgazdasági bizott­
sága vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdet­
tel tartotta közgyűlését, amelyen igen sok. 
jelentős és időszerű gazdasági kérdést vi­
tattak meg. Az ülést Csáky János elnök 
nyitotta meg. Elnöki bejelentéseket tett az 
üdvözlés után, amelyhez elsőnek vitéz 
Kovássy Lajos gazdasági felügyelő szó­
lott hozzá. Ismertette, hogy Balkányi Sán­
dor telepítési felügyelő a nagyobb debre­
ceni zsidóbirtokok felülvizsgálását és hely­
színi szemléjét megtartotta, míg a kisebb 
birtokokat a vármegyei gazdasági fel­
ügyelőség fogja megszemlélni. Csáky elnök 
bejelentette, hogy az eljárási jegyzőköny­
vek hű és világos képet nyújtanak min­
denről. Több szemlén ő is részt kíván ven­
ni. mint a mezőgazdasági bizottság kikül­
dötte.

Bejelentette ezután az elnök, hogy az el­
hunyt Zöld László bizottsági tag helyére 
Nyilas János gazdálkodót hívták be.

MÉN. BIKA ÉS KAN FEDEZTETŐ 
ÁLLOMÁSOK

Nagy érdeklődés mellett szólalt fel is­
mét az elnöki bejelentések során vitéz Ko­
vássy Lajos gazdasági felügyelő.

— Mint ismeretes, Debrecen városa az 
államtól egy nagyobb kölcsönt és egy ki­
sebb összegű segélyt kapott a Debrecen 
halárában létesítendő 3 fedeztető állomás 
megépítésére - mondotta. A fedeztető 
állomások elkészülte után az államsegély­
ből egy kisebb összeg megmaradt. Ez azon 
ban elegendő lenne arra, hogy a mén és 
bika istállók mellé egy három kant befő 
gadó sertésólat építsenek. Amennyiben a 
mezőgazdasági bizottság úgy határoz, elő 
terjesztést kívánok lenni a polgármester 
úrhoz, hogy fontos gazda érdekből a mén. 
bika és kan fedeztető állomások együtt 
helyeztessenek el.

A felszólalást a bizottság örömmel fo­
gadta és ilyen értelemben megkeresik dr. 
Kölcsey Sándor polgármestert.

AZ ELHULLOTT ÁLLATOK 
BŐRE

Több mezőgazdasági bizottsági ülésen 
foglalkoznak már Arany János bizottsági 
tagnak azzal az előterjesztésével, amely­
ben az ileltékcs minisztériumtól az elhul­
lott jószágok saját célra való kikésztthe- 

lakost. a kocsi tulajdonosát, hogy vegye 
át az autót.

A súlyos sérüléseket szenvedett Dobé 
János egyébként dr. Sz. Nagy Samu ügy­
véd útján feljelentést tett az ismeretlen 
tettesek ellen. A példátlanul álló, megbot­
ránkoztató bűnügyben megindult a nyo­
mozás, amely közalesen eredményre is 
vezet, mivel a gépkocsivezető pontos sze- 
mélyleirást adott a tettesekről.

A levente bizottság most kinevezett tag­
jai egytől-egyig a debreceni sportélet ki­
váló vezető egyéniségei, akik vezetői rá­
termettségükkel. példamutató odaadással 
és töretlen akarással mindenkor hatéko­
nyan segítették elő a nemzetnevelés szent 
ügyét. Kinevezésük így méltán keltett 
őszinte örömet, mert egyéniségük garancia 
arra, hogy feladatukat százszázalékosan 
oldják meg és ebben a minőségükben fo­
kozott mértékben szolgálják a levente esz­
mét.

Lossonczy István főispán a kinevezésről 
értesítette a bizottság tagjait.

tési lehetőségének engedélyezését kérték. 
Csáky János elnök most ismertette a föld- 
mivelésügyi miniszteri leiratot, amely a 
kérés kedvező elintézéséről értesítette a 
bizottságot.

Eszerint a földmivelésügyi miniszter és 
az iparügyi miniszter együttes tárgya 
lásai alapján a gazdálkodók saját céljaik­
ra kikészíthetik elhullott jószágaik bőrét. 
Ehhez engedélyt a bőripari anyaggazdál­
kodási szakbizottságoktól kell kérni. A ké­
relemhez szüksége* : állatorvosi bizonyil- 
vány arról, hogy a jószág tényleg az illető 
uradalomban, vagy gazdaságban hullott el 
és egy őstermelői bizonyítvány, vagy az 
ezt igazoló községi bizonyítvány. Apróbő­
rökre (juh, bárány, kecskebőrre) akkor is 
adhat becserzési engedélyt a bizottság, 
ha nem elhullott állaté volt az.

Ezzel a rendelkezéssel a gazdáknak egy 
régi, jogos kívánsága teljesedett be. A jö­
vőben tehát az elhullott ló és szarvas­
marhabőrt a gazdaság szükségleteinek 
megfelelően maguk a gazdák is kikészíttet­
hetik. s azt felhasználhatják szerszámaik, 
stb. javítására, készítésére.

RENDEZNI KELL
A N YERSRŐRFORGA LM A T

Kertész László ezzel a kérdéssel kap­
csolatban a bőrárak rendezését kérte. Ne 
hezményezte, hogy a kész bőr ára túlma- 
gas. míg a gyersbőré a régi. A dögbőr fel­
dolgozási engedélyadást helyi hatóságra 
kívánja ruháztatni, hogy így gyorsabb le­
gyen az eljárás. Polgáry Miklós a nyers- 
borárak hetenkénti közlését kérte. Sze­
rinte erre helyi napilapok vasárnapi szá­
ma a legalkalmasabb. Mike János a ka­
marai közlönyben kívánja közzétételül a 
nyersbőrárakat. Szakácsy János a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara titkára be­
jelentette, hogy nincs akadálya a közété­
telnek, de szerinte nem célravezető, mert 
a kamarai közlönyt a gazdáknak csak egy 
kis része olvassa. A bőrátvételnél elő­
adódó panaszok megelőzése céljából leg­
alkalmasabb megoldás az lenne, ha az át­
vételnél, — mint a dohánynál, a gazda­
érdekeltség is képviseltetné magát és bele­
szólna a bőrök minősítésébe. Az általános 
helyesléssel fogadott indítvány után Csuka 
Lajos kérte, hogy járjanak közben annak 
megengedésére, hogy a kényszervágott ál­
latok hőrét is feldolgozhassa saját eél- 

jaira a gazda. A bórátvétalnét céirave 
zatőnak tartja a mészárosokkal való 
együttműködést. Csáky János indítványé 
ra a Gazdasági Egyesületben feszik közé 
majd a nyerbőrárakat.

VJ DEBRECENT SZESZFŐZDE
örömmel fogadta a bizottság ifjú Go 

dény Ferenc bor- és gyümölcsszeszfőzde 
létesítési tervét. Mivel Debrecen városa 
megszüntette szeszfőzdéjét, a bizottság már 
a múltban is támogatta magánosok ilyen 
irányú tervét. így a Gajdos-féle halápi 
szeszfőzde létesítése után most ifjú Gö­
dény Ferencnek lesz a Bellegelő 92. számú 
tanyáján újabb szeszfőzdéje.

Az indítványok során Polgáry István a 
Gazdasági Egyesület elnöke indítványéi a 
egyhangú lelkesedéssel szavazott köszöne 
tét a bizottság dr. Kölcsey Sándor pol­
gármesternek, amiért 18 tarkabika beszer­
zését lehetővé tette.

V1ZRENDEZÉSI KER DES EK
Polgáry Miklós előterjesztésére megkr 

resik a polgármestert, hogy a Hortobágy 
az Iványi-úton a Halas folyó és a Ken 
derátó folyásánál három betongyűrűvel 
építtessen a város egy áteereszt. hogy Így 
a közlekedést megkönnyítsék.

Ugyancsak megkeresik a polgármestert 
Polgáry Miklós indítványára abban az 
irányban, hogy az árvízi károk becsléséi 
már most kezdjék meg. A múlt évben 
ugyanis júliusban indult cl a kárbecslő bi 
zottság. amikor nem volt olyan pontosan 
felvehető, hogy milyen nagymérvű kár! 
szenvedett egy-cgy gazda.

Mike János a Hajdúböszörmóny-szu 
hoszlói és a Balmazújváros nádudvari 
összekötőutak mielőbbi átépítésének szűk 
ségességéröl beszélt. Indítványára kérni 
fogják a polgármestert, hogy ezeket az 
útépítéseket illesszék bele a jövő évi költ 
ségvetésbe. Ugyancsak kérni fogják a Kis 
hegyesi-út kikövezését is.

Csuka Lajos a vízrendezés! munkaiatok 
mielőbbi megkezdését sürgette Debrecen 
város határában is. Nem tudja megérteni, 
mi lehet az oka. hogy késlekednek ezzel 
a munkával.

Egy hang : Vitatkoznak azon, hogy kil 
illetnek a költségek ?

Polgáry András oldalcsatornák létesíts 
sót is kívánatosnak tartja. Lehetetlen álla 
pofnak minősítette, hogy a Nyirvizszaba 
lyozó Társulat a Nyírségből elvezeti a vi­
zet, amely azután Hajdú megyében önti el 
a földeket Kötelességévé kívánja fenni a 
társulatnak, hogy a megyében is rendezze 
a vízfolyásokat. Ebben az esetben szívesen 
fizet minden gazda.

Csáky János elnök bejelentette ezután 
hogy amint már a debreceni újságok 
megírták . a vízrendezés kérdése Hajdu 
megyében túl van a kezdeti stádiumán, s 
remény van arra, hogy ebben az évben 
megoldódik az a sok gondot okozó proh'é 
ma.

Az ülést ezután néhány karesatten szó­
val herekesztette.

Megkezdődött a vidéki iskolák 
debreceni látogatása

Az elmúlt évben több ízben rámulattunk 
arra a nagyszerű munkára. amelyet a 
debreceni Idegenforgalmi Hivatal végzett 
a debreceni vendégforgalom fokozása ér­
dekében. Hirt adtunk arról, hogy pro* 
pektusok küldésével, körlevelekkel felhív­
ták a vidéki Iskolák figyelmét Debrecenre, 
és ennek eredményeképpen igen sok is­
kola látogatott el vároeunkba. A vidéki 
iskolák debreceni látogatása most Isméi 
megindult. A Jászó Premontrei Kanonok­
rend II. Rákóczy Ferenc gimnáziuma »3 
személyes csoportja Kassáról május 14- 
re jelezte érkezését, míg a rákoeligett 
Horthy Miklós fiú és leánypolgári Iskola 
44 személyes csoportja május 29-én jön 

i Debrecenbe. A vendégeket a diákszálló 
han helyezik el. Ugyanitt kapnak elszállá- 

Ísolást a május 14 -18-ig rendezendő gaz- 
dászbajnokság kolozsvári, magyaróvár! ns 
kaarthelyl diákvendégei ka.
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HÍREK

G,vóg.yMrrtórak éjjeli szolgálata:
„Nsp" Tolvny Imre, Piic-ute« 1. — 

„ArsnyegysgarvH" Gró« Nagy Ferenc, 
Kossuth-utc« 8. — „II. Rákóczy" Aranyi 
S. A. örökösei, Külsővásártér. — Sztan- 
kay" Németh László Szent Anna-utca 64

A Magyar Élet 
PártlAnak hírei

KOZPOMI 1‘All 1IRODA : Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol ■ párt azoeiálls
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak

A Re! gimnázium ballagási ünnepély a

es kérvényeket átvesznek minden ked 
den és csütörtökön délelőtt Iá—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL : Balogh

Nagyszerűen sikerült a debreceni helyőrség 
z lovasmérkőzése Í— A rnssterulcal agyházrést Leányköri 

vasárnap délután 5 órai kezdettel szép 
ünnepélyt rendezett a Kollégium díszter-

István fogad minden hónap első vasár­
napjának délelőttjén ti—12 óráig. 
I»r. Ferenczy Tibor fogad május 15-én, 
csütörtökön délután (4—8-lg, 1«-án. 
vasárnap délelőtt 11—1-lg és 23-án, 
pénteken délután 6 8 óráig.

* PART ELNÖKE FOGAI) minden hét­
főn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártlrodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TAR- 
SASKÖPE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
0 -1 óráig és délután 3—0 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelült 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfelcket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

fanlílctttusAnli
MÁJUS 13. |

•918. Kiválóan bátran és ritérfj har 
enlt Horváth Jóaeef esendőrtörraőrmeeter I 
• fel a volt arékelyfehérvárt «9. gyalogét j 
red 14 századénak egyik azakaszparanes- ; 
noha volt, A világháború eleje óta azá- 
nioe alkalommal tanúsított vitéz maga- I 
tartásával már kiérdemelte a nagy ezüst ! 
vitézség! érmet. Ezen a napon önként 
jelentkezett arra, hogy a galíciai Llszko 
körynyékén levő Jávor magaslatot fel­
deríti. Ennek kiváló rátermettséggel tett 
eleget, amennyiben a magaslaton kiépí­
tett orosz állást a legtüzetesebben fel­
derítette és megállapításait pontosan je­
lentette. Ezzel azután lehetővé tette, 
hogy a magaslat elfoglalására residelt 
különítmény bekerítse a magaslatot tar­
ló orosz zászlóaljat és foglyul ejtse a 
zászlóalj zömét. Egy héttel később Hor­
váth törzsőrmester válságos helyzetben 
egy harrászaHlag fontos hely hősi vé­
delmével tüntette ki magát. Kimagasló 
harci érdemel és kimagaslóan vitéz sze­
mélyes magatartása elismeréseként az 
arany vitézséet éremmel tüntették ki.

Vasárnap délelőtt 10 órai kezde­
tei igen nagy érdeklődés mellett 
rendezték meg a nyulasi lóverseny­
pályán a helyőrségi twzti és alti&z- 
tikar részére kiirt lovasmérkőzése­
ket. A kitünően megrendezett ver­
senyen a honvédség részéről meg­
jelent dési Hajnóczy József altá­
bornagy, hadtesparancsnok, Bogá- 
nyi Károly tó Ivor nők, dandárpa- 
ranosnok, Klskéry tábornok, Ujlaky 
Jenő ezredes ezredparancsnok. 
Háczky István alezredes, vonabosz- 
tályparancsnok és még számosán 
Debrecen város katonai előkelősé­
gei közül, a polgári előkelőségek 
között ott láttuk Lossonczy István 
főispánt. Mező Sándor ügyészségi 
elnököt. Zombory Gyula rendörfö- 
tanáosost, a debreceni kapitányság 
helyettes vezetőjét, Báthory József 
gimnáziumi igazgatót ás másokat.

Az esőtől átázott sáros pálya igen 
megnehezítette a versenyzők mun­
káját. Pár kisebb esés és bukás is 
fordult elő. ennek ellenére az egyes 
versenyzők Igen nagy felkészült­
ségről tettek tanulságért. Eredmé­
nyek a következők :

Díjugratás a lováéitott tisztek ré­
szére : 1. Pusztai Ferenc zászlós 
Üszők nevű lován, 2. Ráth Andrá- 
hadapródőrmester Úrnő lován, 3. 
Kemény Béla főhadnagy Átok nevű 
lován. 4. Puskás A. hadnagy 
Szabadka lován, 5. Szaplonczay M. 
főhadnagy Cápa nevű lován.
Díjugratás a nem lovasított tisztek 

részére: 1. Bodroghy János főhad­
nagy Prímás lován. 2. Bodroghy 
János főhadnagy Óbuda lován, 3. 
Csordás Endre főhadnagy Ugrifü- 
les nevű lován. Bodroghy főhad­
nagy igen szép teljesítményt vég­
zett mert két lovával megszerette 
magának az első és második helyet.

Díjugratás a lavasitott altisztek 
részére : 1. Boruzs tizedes, 2. Papp 
Ferenc szakasz vezető. 3. Olmann 
szakaszvezető, 4. Brudás szakaszve- 
zető. 5. Görög szakaszvezető. Ebben 
a számban 20 versemyz indult. A lo­
vasok és lovak teljesítményének ér­
tékéit. növeli az a körülmény, hogy 
a nagy esőzés miatt nehéz talajon 
kellett ugratni, de a kiváló lovasok 
és lovaik így is megfeleltek felada­
tuknak.

méhen. Szeretnie? Béla gondnok megnyi­
tó szavai után Földesné Hajdú Borisk-i 
tartott előadást a mai modern asszonyok 
boldogtalanságáról. Kitért, az egyke okai­
ra ós lelki következményeire. A nagyha­
tásúi beszéd titán az énekkar szerepeli, 
majd Ozsváth Jenöné hazafias verses tör­
ténelmi élőképét mutatta be a kiváló mii 
kedvelő gárda, akik közül Bertók Borbála. 
Szin Jolán. Agárdy Éva. Röör Erzsébet 
Káplán Emilia, Orosz Klára, Arató Kalo. 
Balogh írén. Balogh Kata. Balogh Rózsi. 
Bordás Marika. Horváth Ilonka, Koós Er­
zsiké. Kozma Jolán. Kovács Teri, Lovas? 
Kata. Pusztai Margit, Síposa Magda, 
telki Kovács Ilonka. Tóth Eszti, Törő 
Margit, Zeke Klári és Koós Sándor tűn­
tek ki.

• o kct ■ ct ■ ct ncs ■ cs ■ o bct ■ ct ó ct ■ ct ■ ct ics ■ es ■ ct ■ cs ■ ct ■ ct?

— A Kisiemplomi Egyházrész kézi­
munka sorsjátékénak húzása április 26-án

— Kinevezések a tűzoltóságnál. Meg­
írta azt a Debreczcni Ljság—Hajduföld, 
hogy Lossonczy István főispán a meg­
üresedett városi tűzoltó felügyelői tiszt­
ségre vitéz Csaba Lászlót, míg a segéd­
felügyelői tisztségre Hatvány Sándort 
helyettesítene be A főispán most május 
15-i hatállyal vitéz Csaba Lászlót lűz- 
oltófclíigyclővé. Halvány Sándort pedig 
tűzoltósegédfcliigvelővé nevezte ki.

— Boldogemlékezetfi Oikeoz Sándor 
tanlítványai és barátai ma este fél hat 
órakor összejövetelt tartanak az Angol 
Királynő fehértermében. A nagv pro­
fesszor barátait és tanítványait ezúton 
hívja meg a vezetőség,

— A közadó befizetése. Felhívja a vá­
rosi adóhivatal az adózó közönséget, 
hogy az 1911 évi L negyedére esedékes 
egvüllesen kezelt közadó tartozását 1941.

— Újabb adomány az árvízkárosuhak 
javára. A Dcbreczeni Újság—Hajdúföld 
kiadóhivatalához hétfőn Szikszay István 
tíz pengőt juttatott el az árvízkárosultak 
javára rendezett gyűjtésűnkhöz. Ezzel az, 
összeggel eddigi gyűjtésűnk eredménye 
498 pengő és 73 fillér.

— Debrecen város törvényhatóságának 
kisgyülése május 16-án. pénteken dél­
előtt 10 órai kezdettel ülést tart Lossonczy 
István főispán elnöklésével a városháza 
kistanácstermében.

— Dr. Rudas Imre orvos. Hatvan 
utca 6, katonai szollá latból vissza­
tért Rendelését megkezdte.

— Mindenféle férgek irtását jót­
állással vállaljuk. Poloska. ru’zli, 
sváb, molv. tetvek stb. Szabados

Írógépek javítása 
HURAY Iparkamara, T, 17-n

— A „Szociális Misszió Társulat“ va­
sárnap este folytatta szombaton megk»» 
deli előadássorozatát. Láng Pál pápai k« 
marás „A «zenvsdéa és * ereretat az em­
ber életében" című értékes riőaóáaa «tán 
Kupinszky Sándor dr. városi táv tanács­
nok tartott nagysikerű felolvasást. Ma- 
gasnivójú felolvasásában ismertette a deb­
receni közjótékonysági egyesületek áldo­
zatkész munkásságát. Külön-külön rész­
letezve beszélt az anya és csecsemő, gyer­
mek és felnőttek szociális gondozásáról. 
Beszámolt arról, hogy az arra rászoruló 
szegények élelmiszer, lakbér, sőt tűzifa­
segélyben is részesülnek. Kihangsúlyozta, 
hogy Debrecenben az. utóbbi időben na­
gyon elszaporodott a munkakerülő gyer­
mek- és felnőtt-koldusok száma, akiknek 
tömegét a közönség sokszor oktalan ada­
kozása is fokozza. Debrecen váron«, min­
den érben hatalma« összegeket áldoz szo­
ciális célokra és bátran mondhatjuk, heg’ 
ezen a téren Debrecen az elsők kűri ve­
zet. Dr. Kupinszky Sándor magasnivójú 
előadása után Beér Judit S. M. központi 
kiküldött nővér tartott még szép beszé­
det ..Lélekmcntés a kórházban" címen •

vr.lt. Az 1262. 564, 581. 166 és 1307 szá­
mok nyereménytárgyait, mely között a fő- 
.evercniény is szerepel, meg nem vettek át. 
Fenti számú sorsjegyek ellenében június 
-O-ig még átvehetők ezek a Révész-tér 2

sz alatt az emeleten. Azontúl törvény sze- . 
r.nt az egyház tulajdonába mennek ál. ,

évi május hó 15-éig fizesse he. A hefi. 
zctés naponként a hivatalos órák alatt a 
városi udópéiizláriiál. 'agy pedig a 31713 
sz postatakarékpénztár! befizetési lap 
fe'basznáiásával eszközölhető. A hefize 
tést elmulasztók ellen a haláridő lejárta 
lilán a hivatal végrehajtási eljárást in 
dit.

Gyula fórét; és hernyóírtó vállalata 
Debrecen Gserepes-utea 4. Telefon: 
26-30.

beszámolt a kórházi betegek lelkiélelének 
ápolásáról. Az előadássorozat záróesl? 
Iá-én, szerdán este fél 6 órakor lesz.

Kötóasóg a lovasmérkőtéMBB Pusztay F. zászlós a lovasított tisztek tlijußratäsähMn 1. dijat nyeri
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Gyászrovat 
elhunyt református 

leAnygimnAziumi tanar 
y*z«k»e Jóisef reformálni leánsgiiuná 
imi tanár életének 62. évében elhunyt 

|pmetó»e szerdán délután 5 órakor lesz 
Köztemető diszravataloaó terméből a 

-«formáin« egyház szertartása «/.érint 
phértoi zíllalatának rendezésében

Li»ik» Káimáa nyug poetatanaesos 
.»tének M-ft évében elhunyt. Hűlt tete 

baggenteléee ma délutáni félnégy óra 
k,,r ]Psz a klinika ravataloz ójában hon 
nan Nagyváradra végzett szállítás után 

■ t órakor az olaszi temetőben helyezik 
,rök nyugalomra A temetést és szállítást 
líhorlot temetkezési vállalat végzi.

Orr. Fehérváry Imréné w.. Gaál Már,., 
„létének 54. évében elhunyt. Temetése ma 
I p fn órakor lesz a Köztemető TIT. ra- 
vatalorójáhól a református azért art ás sze- 

M( Fehértói vállalat rendelésében. 
Kovács Lajos szabómester 76 éves ko 

rában elhunyt. Temetése szerdán délután 
; órakor lesz a Köztemető ravatalozó ti i 
mából « református egyház szertartása 
..érint. Lakás : Zclemér-utea 9 Temetését 
a Gebauer rég rendezi/

Orv Bagl Istvánná Radáesi Juliánná 
., éves korában elhunyt. Temetése szér­
ián délután fél 5 órakor lesz a Köztemető 
j| b ravatalozó terméből. Lakás : Bö- 
. onnónvi-nt 10. rtankó temetkezési vál­
lárat

Srabó Istvánná 27 éve« korába» el­
hunyt. temetése Szerepre való hazaszál­
lítás után kedden délnlán lesz. Dankó te­
metkezés.

Vastag György már lakatos KI éves ko 
i.íban elhunyt. Temetése kedden déli tél 
12 órakor lesz a Köztemető T1I. ravatalo­
zz terméből. Dankó temetkezés; vállalat.

Siitö József sz. Kovács Juliánná 
7.1 éves korában meghalt Temetése sz.er- 
,óh délután fél 4 órakor tesz a Köztemető 
II. h. ravatalozó terméből ref. szertartás­
sal. Lakás : Bujdosó-utca 12. Pusztai te- 
inctkizési intézet.

Betegsége és éleluntsága miatt fel­
akasztotta magát. Mint a földesi esendőr- 

s jelenti. Karmazsin Imre 79 éves föl- 
dc«i földmivív vasárnapra virradóan há­
zának udvarén egy fára felakasztotta 
magát. .Mire rátaláltak, már halott volt. 
Buianlevelet nem hagyott ugyan hátra az 
idős öngyilkos, azonban hozzátartozóinak 
megállapítása szerint Karmazsin Imre 
már évek óta betegeskedik és magas ko- 
rar< tekintettel semmi remény nem volt 
’rre. hogy valamikor javulni fog ar álla­
tot«. Néha még olyan kijelentéseket is 
trtt, hogy megunta ar. életet, arra azon 
ban nem nfalt, hogy ő maga akarna véget- 
'Mni ar éleinek. Most azlán a sokat em- 
'Zrti’tt öngyilkossági szándékot beváltot­

ta. Temetésére az ügyészség engedélyt 
adott.

— K Dóezi Leánygimnázium 8. h. mz- 
*"ly« vasárnap nagysikerű húenuelőedá’t 
tartott, amelynek keretében előadták az 
t.siter visszatér“ című színdarabot. Ju 

*'*’* Agnes, Vida Szűcs Edit. Dobi Gab 
'"'ll« Kováé« Ilona. Boór Emma, Laka- 
t’v Erzsébet. Biró Erzsébet, Orosz Etelka 
' l!,*»sy Irén, Pécsi Elvira aratlak ebben 
''/.int smrt. Bíró Erzsébet remek ének- 
’ «mával. Hara’zty Erzsébet érdekes o«/ 
'«^krónikájával, Orosz. Etelka sikerűit 
1 i"gramtnáival. Székely Ilona művészi 
a Vitásával emellé az ünnepély sikeréi.

'f Erzsébet konferanszié szövegéi Boor 
mma adta közre nagy sikerrel. Clyönyö- 

r,‘ volt Vida Szűcs Edit szavalata, mii 
' 'zivsen láncolt Boor Emma Benedek

11 ahn y Erzsébet. . Gönezy Sára 
y Lénké, Koncz Jolán, Vlda Séücs 

“ Julia«« Agnia.

»arai döntetlenül mérkőzött Frigyessel 
a vasárnapi ökölvívó mérkőzésen

Az Arany Bika dísztermet vasárnap dél­
után zsúfolásig megtöltötték az érdeklő­
dők. hogy szemtanul lehessenek az Euró­
pa bajnokságra készülő magyar válogatott 
ökölvívó csapat vendégszereplésének. A 
nagyszámú érdeklődőket és vendégeket 
Fux Antal nyugalmazott kereskedelmi is- 
keelai igazgató, tanügyi főtanácsos, a DTE 
társelnöke üdvözölte közvetlen szavakkal. 
A szívélyes fogadtatásért és üdvözlő sza­
vakért Sulkó Béla szövetségi kapitány 
mondott meleg szavakkal köszönetét s 
utána megkezdődött a magyar válogatott 
keret. DTE válogatott csapata között az 
ökölvívó mérkőzés.

A verseny lefolyásáról az alábbiakban 
számolunk be : Podány válogatott keret a 
második menetben kiütéssel győzött Dzurik 
DTE ellen. A debreceni versenyző nem 
hírfa az ellenfele által diktált nagy ira­
mot. Utána Bogáccsal szemben a második 
menetben Kocsis feladta a versenyt, mert 
a küzdelem kimenetele teljesen reményte­
len volt részére. Csapogya pontozással 
győzött a debreceni Barta ellen. A nap 
egyetlen meglepetését Darai szerezte, a 
sokszoros bajnok Frigyessel szemben. A 
kiváló debreceni versenyző remek mérkő­
zést vívott nagynevű ellenfelével szem­

■ OBOBQIOBQBOBOBOBQB!— “'—' » '— ’OBOIOIOIOIC

Szószólód, barátod, védelmeződ az 
újságíró, akit szomorú öregség vár, küld 
el adományodat az. Újságírók Nyugdíj­
pénztárának (Budapest, VI. Annrásiry-u. 
101. sx.) 44.573. sz. csekklapon ragy pos­
tautalványon. (MTI.)

Puky Endrét, a közigazgatási bíróság 
közelmúltban nyugalombavonult elnökét 
hétfőn Balás Kornél másodelnök bensősé­
ges, megindult tndeg szavakkal búv'tiz- 
tatta a bíróság teljes ülésén. Fut' Eridre 
búcsúbeszédében a törvényszék és « sze­
retet viszonyáról beszélt. Megállapította, 
hogy minél több szeretet származott át a 
törvényalkotásba, a jogszolgáltatásba és 
közigazgatásba, annál áldásosabbak ezek 
» funkciók. (MTI.)

— Mindvégig a te érdekeidre gondol 
az újságíró munkája közben, egyszer gon­
dolj te is őrá óa küld el adományodat az 
újságírók nyugdíjpénztárának Budapest. 
VI. Andrássy-u. 101.) 44 575. sz esckkla- 
pon. vagy postautalványon.

SzétküIdték a meghívókat az újság­
írók ünnepi estjére. Még tíz. nap választ 
el attól az. iinnepi sajtóesttö), amilyet sz 
Országos Magyar Sajtókamara május El­
én. este félnyolekor rendez a Magyar Mű­
vi löd és Házában nyugdijpénzláia javára 
Azokat, akik meghívót kaptak, ezúttal is 
kéri a Kamara. hogy jeejigénslésükcl mi­
előbb jelentsék Ive. mert fölig páholyj'- 
gyek csak korlátolt számban állnak ren­
delkezésre. (MTI.)

— A kolozsvári magyar evangélikusok 
kimondották, hogy a német evangélikus 
egyházközségektől való clszakadá-sukat. A 
különválás békés megegyezés alapján tör­
téni. A kolozsvári sz.ász evangélikusok to­
vábbra is n besztercei német főesperesség 
keretében fognak munkálkodni, míg " 
magvar egyházközségek ar egyeteme« ma­
gyar evangélikus egyház tiszai kerületé­
hez csatlakozik, i MTI.)

— A debreceni nagyvágók küldöttsége 
hétfőn dr. Kölcsey Sándor polgármester­
nél járt Galamb Ferenc ipartestületi el­
nök vezetésével és vásárlási engedély ki­
adását kérték. 4 polgármester tekintet­
tel a jelenlegi helyzetre. — egyelőre tel 
jesíthelellennek tartotta a küldöttség ké 
rését.

— A rehabilitáció kérdése a Jogász If­
júsági Egyesület előadássorozatában. Hol­
nap. szerdán délben 12 órakor a Központi 
Egyetem VI. számú tantermében a Jogász 
Ifjúsági Egyesület által rendezett előadás­
sorozat keretében dr. Pogány Róla tör­
vényszéki bíró fart előadást A rehabili 
láeiós törvény 1940. XXXVII. te.') gya­
korlati értelmezéséről" címen. Ez az elő­
adás is a fiatal jogásznemzcdék tovább­
képzését akarja szolgálni, híven az elő­
adássorozat céljainak. Dr. Pogány Béla 
személyében a kérdést tökéletesen ismerő 
szakember fogja ismertetni a minden jo­
gász érdeklődésére számot tartó problé­
mát, a rehabilitáció kérdéséi. Ezért indo­
kolt az a nagy érdeklődés, amely Debre­
cen iogász.lársadalmában az előadás iráni 
inog nyit» áoul.

ben. Egyes akciókat a nagy közönség ha­
talmas tapssal jutalmazott. A harmadik 
menetben Oarai tokkal jobbnak látszott 
Frigyesnél, a bírók azonban döntetlen 
eredményt hirdettek ki. Utána Kocsis 
pontozással győzött Korbuly ellen, majd 
Torma II. győzött ugyancsak pontozással 
Eperjesi ellen. A Csontos Bodnár mér­
kőzés elmaradt, mórt Csontos nem jelent 
meg. A mérkőzés végén Podány és Bo­
gács jolsikerült bimirtatómérkézésl vívtak 
egymással.

Czuna Ferenc testnevelési tanár és se­
gítőtársai elismerésreinéhtó hozzáértéssel 
rendeztek meg ezt az izgalmas és szép 
ökölvívóversenyt. Czuna Ferenc egyéb­
ként a bírsákodásban is résztvett. inig a 
másik pontozóhirói tisztséget a budapesti 
Kocsis Károly bíró látta el. A bírók fel­
adatuk magaslatán állottak és falán csak 
egyedül a Csapogyu Bariba mérkőzésnél 
tévedtek. Bariba volt olyan jó. mint Csa­
pogya es a döntetlent megérdemelte volna. 
A mérkőzéseket egyébként végignézte vitéz 
Holóváry Jenő a vidéki bizottság elnöke 
is. A debreceni ökölvívó sport a legjobb 
kezekben van letéve és a debreceni ököl­
vívókról a közeljövőben még igen sokai 
fogunk hallani.

öreg és ifjú diákok találkozása 
a református kollégiumi 

diákszövetségben
Májtin hónapja nemzedékek találkozá­

sa a Kollégiumi Diáksrövelséghen A 
ballagó nyolcadikos gimnazisták, a bal­
lagó ötödéves tanítóképzősök és a ref. 
hittanhallgatók jönnek össze a Diákszö- 
szetség tagjaival, akik minden életkort 
képviselnek húsztól nyolcvan évig. Ezek 
az összejövetelek igen termékenyek 
szoktuk lenni gondolatokban. testvéri 
érzésekben és állatában a Kollégium 
szellemének elmélyítésében. A Szövetség 
reméli, hogy a mostani találkozó is ilyen 
lesz és szeretettel hívja arra minden lag- 
int. Színhely az. Angol Királynő nagy 
étterme. Az összejövetel kezdete: 1941. 
évi május hó 14-én délután hal óra 
Jelszó . Mindent a Kollégiumért a
magyarságért !

Ar össze jő vet eless felszólalnak vitéz, 
dr. Rettsenyi Lajos ny. tanker, főigazgató 
az ifjúság szónokai, Oohán Endre főié­
vé! táros. de. Hódy Béla ügyvéd, dr. Er- 
dós Károly egyet, nyilv r tanár. Az ál­
taluk felvetett gondolatokhoz a Szövet­
ség bármely tagja hozzászólhat.

— A 44.575 sz. csakklapon, vagy pos­
tautalványon fejezheti ki háláját az olvasó 
a magyar sajtó munkásainak ha bármi­
lyen csekély adományát eljuttatja az 1 j- 
s'ágirok N yiigdíjintézí lének ( Rudape«t 
VI. Andrássy-u. 101).
- - Rémhírterjesztdkei fogtak. Á Buda 

pesti főkapitányság delek tív jei vasárnap 
este razziát tartottak a fő zárosban. Vé­
gigjárták a kávéházal i‘. és étterm kel. 
Olyanok nlán kiitaltak. akik fe<segósúkkel 
vagy rómhiterjesztéaiikkel igyekeznek pá­
nikot kelteni. 30 embert állítottak elő s 
főkapitányság I.oloneűgynsrtá1yára. ahol 
megindult ellenük a közigazgatási eljá 
rás. Részben internálják őket. ÍMT1.)

MOZI
lELKSIKiEM KARRIERJE. (Rcmulittó 

»« Apolló fllmxunházban.) Kedve« té­
májú amerikai filmet mulalolf be ac 
Apolló mocRÓsxinhái hétfőn Mle. A bá­
jos szerelmi történet az amerikai revük 
világában játszódik Mulattató, érdekes, 
szórakoztató film. Nem nagyigénvü 
munka, de kellemesen, üdilőleg hat » 
mozilálogntóra. Joan Crayford, James 
Stwart és Lewis Stone játsszák a fö*.re. 
repeket. Aktuális híradók egészítik ki a 
szórakoztató műsort.

Közgazdaság
|>HM*rs*eni serlr*vá*oir. I elhajlottak 

305 darab sovány sertést, elkelt 2«3O drb. 
Árak élősúly kilograminokinl : sovány 
kuca 156. süldő 190 fillér, választott ma 
lar 60 80 pengő páronként. A vásárban 
kél hízott sertés 'olt es 160 fillérért kell 
kilogrammonként. Kz irányzat igen élénk 
vöd.

SZÍNHÁZ
A Magyar KaoiapanperM 1 araidat 

bemutatkoznsa bebrerenbrw

l,g\ hét múlott el azután, hogy vitéz 
hanky Róbert csrrntáraulata rlbiirsuzob 
Lehret en város közönségétől és isfiu I 
megnyíltak a debreceni Csokonai Szji 
ház ódon kapui A Magyar Kamara 
opera Társulat néven szervezett opera 
slagione Miskolcról Debrecenbe érkezeit, 
hogy a Debrecenben ritkán élvezett mü 
faj ar. opeia szépségeiben részesítse * 
dal. a zene barátait. A társulat első deb 
rcreni előadása szombat estére volt h’ 
drive. sajnálatos körülmények miatt 
azonban a díszletek nem érkeztek meg 
-S így vasárnap estére kellett balasrlnr 
a bemutatkozaM

Vasárnap este 8 órai kezdettel Dehn 
crii város társadalma vcretőrclegeinrk 
jelenlétében mutatta be E n d r e B< ! < 
igazgató oprrastngionr társulnia ..Szol, 
teles a szerályból“ című remrkbekészüll 
operát amelynek halhatatlan szép zen«' 
jét Mozart alkotta. Az opera valameun' 
szereplője tudásának legkiválóbb jót 
nyújtotta. Sennyei Szabó lliis csen 
gö kulturált hangú művésznő Játé'c< 
nemes és finom míneszeltei telített. K*- 
loratur jának remek csillogásával sok 
tapsot aratott. ígéretes tehetség Sipo* 
Erzsi. Mókás, jóízű tréláskedvű szere­
pében hozzátel között a közöiihéj, szívé­
hez. 1 jiekkiillúrája magas színvonalú, 
nagy reményekre jogosító. Bájos jelen 
ség volt üdeségévet frissescgével Szint­
játszó képessége is kiváló.

Szabó i-erenc pasája eiokelő. Iiid< g 
figura Sándor István dr. csillogó le 
norja kellemes és lágyan csengő volt. 
Alakítása nagyban hozzájárult a lelje’« 
sikerhez Szanati József figurája el­
sőrendű. Telítve volt humorral. élet 
kedvvel. Nevetett és nevettetett. Elsőren­
dű hanganyaggal rendelkezik. Mind <■ 
mind K i s h o n I i József közelférkőzölt 
a közönség szívéhez. Kishonli Sipos Er 
zsi méitó párja. Kedves alakításával, 
buhókás megjcknéscvel sok lappot ara 
lőtt.

Külön ki kelt emelnünk Endre Béla 
igazgató karnagy szerepét, aki nagv. hoz 
zárrléssel, művészi készséggel, tökéletes 
hibátlan stílusban vezényelte Mozart 
nagy művét. Lendületesem invenzÓBiisan 
pompásan vezényelt. Melegen ünnepelte 
a közönség. A díszletek egyszerűségük 
ben is megkapnak voltak. P ü n k ö s I i 
Andor rendezése, hibátlan, zökkriiésmcii 
les. Meleg, forró sikerű este voll.

Külön érdekessége volt a színházi 
(sínek, hogy Loaaonrzy István főispán 
társaságában megjelent azon a Debre 
ceiiben időző nemet docensek négy elő­
kelő tagja is.

Hélfőn egyébként a délutáni előadás 
keretében a debreceni középiskolák ifjú 
sága hallgatta meg a icmok előadásban 

jszínrekerült vígoperál, amely nagy mei 
lékben hozzájárult zenetörlénelnii és 
zenekultúrái ismereteinek bővítéséhez

Könyvesház
V»rró Buexányi Kütiyinapi kóu’’!!! 

Megjelenik júnfiix l-én.
Gyógyító kincsek tömege » virígo« me­
zőn ' — HmznúJjuk <rt alkalmazzuk

őkel egészségünk szolgálatában '

GYÓGYNÖVÉNYEK 
GYÓGYHATASAl

NÖVÉNYI GYÓGYSZEREK
H«x«l gyó<Tn»vény rink ismertetőé*, 
gylljféailknek módja r* felhusrtnólíenk 
a mindennapi életben az egéaz.'ég arol 

gáláiéban.
A leggyakrabban előforduló bcleg.ógck 
és ax alkalmazandó gyógynövények é« 
gyógynövény készítmények (receptek 

kimerítő es részletes ismertetésével.
Irta : Varró Aladár Béla gyógyszerész 
De Rncaányi Gyula egészségügyi ixnácso* 

előszavával.
4.TÓ oldal lexikon formátumban. 17 láb 
Ián 76 színes képpel. 106 egyseinél kép 
pel és 6 egyszínű téblával illnsrtrélv» 
Könyvnapi ára júnlns 1 —3-án kve 12 F.

Könyvnap alán kötve 15 F.
A gyógynövények szakszerű alkalmaz* 
«óval a kóros és különböző mérgező 
anyagok a szervez.ctből rltávolífhalók. 
melynek következtében a vér megtisztul 
és ar egész szervezet megújhodik. 11« 
ránk különböző vidékeinek gyógynövé 
nvei már évszázadokkal erclőll is hite, 
sek voltak gyógyító hatásaikról. Hazánk 
ezen isietiadln lermeszeti gyogyklncse is 

felhasználásra vár !
Megrendeléseket már most elfogadunk 

DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFÖLD 
kiadóhh ataláhan. Ferenc Jőzwef-ilt

Me<yehára «a«W«H.
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TESTEDZÉS
B debreceni tornászok szóhoz sem hagyták jutni ellenfeleiket 

az országos ifjúsági tornászbajnokságon
A Dl E csapatbajnokságot. Kalla i'ibor (DEAC) egyéni bajnokságot 

nyert
Vasárnap délelőtt rendezte a MOTE’SZ 

az országos ifjúsági férfi lornásrbajiiok- 
sagot a BBTE pasaréti-úti toritalerm < 
ben. A versenyen hatalmas tömegek. II 
csapat, mintegy másfélszáz tornász in­
dult. Az I. osztályú csapatbajnokságot a 
nagyszerű erőkből álló Debreceni TE 
nyerte meg a szintén debreceni DEAC 
vl'rn Az egyéni bajnokságban is delire- 
et ni tornász diadalmaskodott : Bállá 

I 'bor Dl At', az idei KISOK-bajnok — 
Balja erős szabadon választolt gvakork 
•aif is elegánsan, szép tartással végezte 
Kienes és Pancsik is remekelt helyen- 
kent A szép számú közönség előtt pom­
pás rendezésben lefolyt verseny ered­
ményei :

t. osztályú bajnokság: 1. Debreceni 
IE Papp Zsolt, Papp Róla. Horváth 
G\ . Kienes) 2099 pont. 2. DEAC 206.G. 

• Zrínyi g (Rp) 204.6.
II. n : 1 VII. LE Borsos. Németh Gy.

Faulhaber. Kapusi. 213 1 pont. 2. Nagy­
kőrösi g 208.1. 3. VI LE 198.9.

HL <»•: 1. VII LE A Jeszli. Fok. Ku­
bik, Tiborczi 2102. 2. VII I E B 200. 3. 
Zrínyi g 197.6. I Gamma 193.3. 5. VI. 
EE A 188 6. 6. Bencés g Ai 188.6

Egyéni összetett bajnokság: 1 Bállá 
DEAC 113.1. 2. Kienes Dll 112 6. 3.
Pancsik Zrinvi g 108.8 t Horváth Gv. 
DTE 106.3. 5. Papp Béla DIE 1012. 6 
Krisch Dl AC 103 2.

Szerenként: nvujló 1 Bállá DEAC 
19.♦>. 2. Kienes 189. 3 Pancsik és Hor­
váth 18.2—18,2, Kilengés 1 Bállá 18 G
2. Kienes 18.4. 3. Horváth 17 8. korlát
1 Pancsik 18 6, 2. Kienes 18 5. Bállá 18 2 
gyűrű 1. Bállá 18.3, 2 Kienes 18.3. 3.
Pancsik 18.1, múszabadgyakorlal 1. Bal­
ia 19.5, 2. Kienes 193. 3. Horváth 186. 
lóugrás 1. Ralin 18 7. 2. Pancsik 18.4.
3. Kienes 18.2

Május 15—18.-ig lesznek az Országos Gazdász bajnokságok
Kz 1910—fi. évben a debreceni (íaz- 

ti'sági Akadémia Sportegyesülele ren 
<!• zi meg Debrecenben a keszthelyi, ko

• zsvári. magyaróvári és debreceni aka­
démiák közötti hagyományos sportver­
senyeket. Május 15-én a céllövők. 16-án 
a vívók és 17-én és 18-án az atléták mé­
rik össze erejüket, hogy dicsőségei sze­
rezzenek Akadémiájuknak.

\ versenyeket a polgári lőtéren a ref 
gimnázium tornatermében és az egyete­
mi atiélapálván (DEAC) lesznek meg­
lát I va.

\t, akadémiaiak nevezése már megér­
kezett és minden versenyszámban szép

sportra és hatalmas küzdelemre van ki­
látás. A rendezőség gyönyörű tisztelet­
díjakat kapott az egyes versenvszániok 
győztesei részére, amelyeket Debrecens 
az ország vezető egyéniségei ajánlottak 
fel.

A plakátokon tévesen a leniszver-cns 
is fel van tüntetve. azonban ez a ’nbda- 
hiány miatt elmarad és e kél napon lesz 
a céllövészet és a vívás megtartva A 
versenyek megtekintése teljesei, díjtalan, 
a rendezőség ezzel azt akarni elérni, 
hogy a versenyeket minél többen nézzek 
végig.

belezett holtigtartó haszonélvezeti jog 
fenntartásával 886 P.

IV. a vámospércsi 1623. sz Ikvi beiéi­
ben \ L 1 9 sor. 5429/1. 5130 1, 5431 1 
5432 1. 51331. 5131 1. 5431 1. 5135/1,
5436/1, 5437 I hisz, alatt felvett ingat 
tannak a B 1 szerint végrehajtási szén 
>cdő nevén álló 1/4 rész illetőségre a C 
1 alatt özvegv Szabó Gáborné Veres 
Lidia javára *1».•kebelezelI holtigtarló ha­
szonélvezeti jog fenntartásával 222 P

V. a vámospércsi 1623. sz. Ikvi belei­
ben \ 11 1 1. sor. 6257 2. 6258 I.
6259 8. 6259’9 hisz, alatt felvett ingat­
lannak a B 4. szeriül végrehajtást szen­
vedő nevén álló 1'1 rész illetőségre a C 
1. alatt özvegy Szabo Gáborné Veres 
Lídia javára bekebelezett holtiglailó ha­
szonélvezeti jog fenntartásával elrendelte 
127 P kikiáltási árban.

Az árverést 1941. évi június hó 5. nap­
jának délelőtt 10 órakor Vámospércs 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok közül a 
III alattit a kikiáltási ár felénél. a 
többieket a kikiáltási ár 2 3-adánál ala­
csonyabb áron eladni nem lehel, azon­
ban ha az árverés megtartását a végre 
hajlatók közül dr. Geönczy Sándor kéri 
az. I. alattit 190 P. a II ÍV. és 3 alat­
tiakat külön-kúlön 250 P vételárnál ala­

csonyabb áron pladni nem lehel
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 század 

ka, amelyet a magasabb ígéret ugsap. 
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1941 évi február hó 7-én.
Dr. Görömhey sk. kir. jhír-» 

K kiadmány hiteléül 
Miiéné, kiadó.

HOGYAN VÉDJÜK MEG 
SZIVÜNK ÉPSÉGÉT?

Hasenfeld prof, új müve a legjobb idg. 
ben jeleni meg I Aggodalom, gond », 
idgesség a szívbetegségek okozói Sok. 
sok éves orvosi gyakorlat tapasztalatai 
beszélnek r miiből. hogy lanácsaival , 
szív megbetegedéseit elkerüljük, legyőz.

hcssük. P. 1.—
Kapható : 

a DEBRECZENI VJSÁG -HAJDCfól.n 
kiadóhivatalában

Ferenc Józnef-úl M. Telefon; Jt.Jfi

Főszerkesztő : Felelős szerkeszti ;
Dr. Nagy Imre Renyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

I J ALAPOKON SZERVEZIK ÁT 
DEBRECEN VÁROS ÉS AZ ÉSZAK­

KELETI KÉRí LET tSZÓSPORTJÁT
A Magvar Úszó Szövetség északkeleti 

kerülete vasárnap tartotta első közgyű- 
’ését Debrecenben. \ közgyűlést igen 
nagy érdeklődés előzte meg. A közgyű­
lésen a központot Fejér István, a vidéki 
bizottság elnöke képviselte. Az üdvözlő 
beszédek elhangzása után egyhangúlag a 
következő tisztikart választották meg : 
I Inök dr. Kiss József tankerületi főigaz­
gató. főtitkár <lr. Kardhordó Sándor 
ec’vetcmi fogalmazó. Társelnökök lellek: 
dr. Kölcsey Sándor polgármester Debre­
cen. dr. Iliibay Kálmán polgármester 
Beregszász, alelnökök Megay László pnl- 
gármcsterhelv elles l'ngvár, Schhber 
Károly Nemzeti Jegyinlézrt fiókjának 
igazgatója Nyíregyháza. Hammer Fid<*l 
főjegyző Munkác.s. vitéz Szegedi Gvnla 
vezérigazgató, Fux Antal tanügyi főta­
nácsos, Radó Rezső kormányfőlanác.sos 
Debrecen, pénztáros Müller István tanár, 
szövetségi kapitány Szentkirályi László 
banktisztviselő. körzeti titkárok : Dé­
vény József Ungvár. dr. Kiss Sándor 
Nyíregyháza. \ tisztikar megválasztása 
után kidolgozták az úszókerület ezévi 
programúi ját. A közgyűlésen olyan terv 
merült fel. hogy a Margit-fürdő uszodái, 
amely most használaton kívül van meg­
szerzik s v ersenyuszodának alakítják ál.

7:1 '4:0 arányban szenvedett vereséget 
a KMOVE csapatától. Nyíregyházán a 
NYVSC B Fürül mérkőzés 4:4 '3:11 
arányban döntetlenül végzett. Debrecen­
ben ifjúsági bajnokság során a Téglás­
kert 4:0 arányban győzöl! a DEAC ellen, 
míg a Nvilaslelcp csapata 3:0 arányban 
vert? a DMTE-I.

Nehweinfiirtbuii a magyar gveplaluia 
válogatott 2:0 (l:0l arányban vereséget 
szenvedett a német válogatottól. Mami 
heitnbaii a magyar kézilabda válogatott 
11:8 (3:31 arányban szenvedett a német 
válogatottól. Kél válogatottunk szépen 
játszott és nem szégyen ha a németektől 
vereséget szenvedlek.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

sporthírmondó
* vasárnapi bajnoki forduló ismét ho­

zott meglepetéseket. A Ferencváros már 
10 ponttal vezet, a DIMÁVAG elvesztette 
harmadik helyét, a kiesési zónában azon 
ban még mindig» a legnagyobb bizony­
talanság uralkodik, bár a Haladás és 
Törekvés helyzete már kezd megpecsé- 
tr’ődni. Eredmények a következők : 
Elektromos Gamma 2:0 (2:0), BSZKRT

l’jpest 3:1 (1:0). Kispest—Törekvés
3/2 (1:0'. Haladás SBTC 0:0. WMFC— 

t okod 1:0 (1:0), Szeged -D1MÁV \G 4 :1 
0 0 Ferencváros -Szolnok 4:2 (2:li.

nVSC-Salgótarjáni SE 4:3 (2:0). A 
debreceni vasutas csapat csak Sidlik ra­
gyogó játékának köszönheti, hogy Salgó­
tarjánból mindkét pontot sikerült haza­
hozni. A középcsatár lőtte csapata mind­
négy gólját. Csókái egy 11-est a kapus 
kezébe tölt. A DVSC minden részében 
jobb volt ellenfelénél és így a győzelmei 
is megérdemelte. A védelem sokat bi­
zonytalankodót. A csapat legjobb része 
a csatársor volt.

Az NB II osztálya Tlsza-e.soporljának 
eredményei : Kassai AC T Előre 5:0 

1 0 . BVSC—Rákóczi 6.0 (2:0*. MÁVAG 
liusj 2:1 (1:01. Pereces Ganz 5:0 1:0 

MVSC ŐVTK 1:0 (1:0L
A debreceni amatőrök Igen gyengén 

szerepeltek vasárnap. A DEAC Málészal 
kán 5 3 (2:0) arányban vereséget sz li­
ved» It az MVTE-lől. a második osztály - 
ban Karcagon a Dohánygyár caapata

i A Városi Takarék- rs Hitelintézet KI. 
zálogházában 1910. évi szeptember hó­
ban elzálogosított, illetve 1911, év már­
cius hóban lejári 143,iti. számtól 15917. 
számig arany. 21506. számtól 23199. 
számig, egyéb ingó, továbbá 1I1S8. sz. 
20779, 20807. 21378. sz zálogtárgyak kö­
züt azok, melyek ki nem vállaltak, vagy 
meg nem hosszabbfllattak, 1911 május 
29-én délután 3 órakor a zálogház he­
lyiségében elárvereztelnek

Az ezidöszcrinl árverésre kerülő tár. 
gyak jegyzeke az intézel helyiségében 
megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt leg­
alább kél nappal cszközlendők.

Debrecen. 1941 május 1'2.
Az igazgatóság.

A debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

2489—1941. Ik. sz. 16—1063—1938.
ÁRVERÉSI Hl RDET.MÉNY-KIVONAT

Dr. Geönczy Sándor végrehajtalónak. 
Tutor Andrásáé Szabó Margit végrehaj­
tást szenvedő eilen indítóit végrcliajlási 
ügyeben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 100 P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett

a Vámospércs községben fekvő s
I a vámospércsi 225. sz. Ikvi beiéiben 

A + 1. sor. 1171. hisz, alatt felvett in­
gatlannak a K 5. és II. sz. végrehajtást 

t szenvedő nevén álló 39/40 rész illetőség, 
í re a C 1—2, 4. sorsz. alatt Szabó Gábor 
' és neje Veres Lídia és Tárgyi Gáborné 

Szabó Juliánná javára bekebelezett hol- 
■ liglarló haszonélvezeti jogok fennlartá- 
. savai 85 P,

II. a vámospércsi 454. sz. tkvi beiéi­
ben A II. 1—2. sor. 1873. 1874 hisz alatt ' 
felvett ingatlanra a C I. glatf özvegv 
Szabó Gáborné Veres Lidia javára béke, 
belezett holliglarló haszonélvezeti jog
I. nnlarlásával 216 P.

III. a vámospércsi 1462. sz. Ikvi belét 
ben A I. 1 2. sor. 690. 691. hrsz. alatt f 
felvett ingatlanra a C 7. alatli özvegy j 
Szabó Gáborné Veres Lidia javára beké. I

Háztartási 
alkalmazott

M Middies 
főzőnö vidékre lehete­
tik. Teleki 100. 67

Betöltendő állá* 
nőknek

Egyedül álló 
megbízható, gyermek- 
szeretö nőt. ki a háztar­
tásban jártas, azonnali 
belépésre felveszek. 25 
35 évig jelentkezhetnek. 
Piac-u. 49, nyomda. 66
kitt !■■■ 1 Bg,gsrg.r?

Állást kereső 
fárfiak

Ház mestert 
állási keresek kis csa­
láddal azonnalin villá­
ban is. Kandia-ulca. 4. 
Nagy Islváiiiié. 57

Kiadó lakás 
2 szobás

Füzek»« Mihály-u. 9. 
lakás udvarral kiadó. — 
Értekezhetni Kincses­
hegy-utca 4. 21

I j Espresso
kávézóban mindenné-
mű hideg. meleg. tejes
és diétás ételek. ebéd.
vagy vacsorára is nlc.so
árban kaphatók. Szent
Anna-u. 2. 1983

Hajdiiszcnlgyörgyi 
erdők ilermelésből galy. 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
cégnél, Bánffy-u. 4. 1611

Kerékpárok és 
alkatrészek

Tóth Gyula 
vasüzletében 

városház-épület 
nagy választékban

Óvóhely,
Eladó bár, Búlorzolt 
szoba, Kiadó lakás 1 
2. 3. 4 szobás, Iroda, 
Pénztár slh. feliratú láb­
térért kahatók kiadó­
hivatalunkban, Piac-u. 
56 Nv.

Rádió

Ajánlat

\ acmla»
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tcgdcshcz ruha­
rendeléssel. Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

Ócskavasai, 
fémet, mindenféle vas- 
anyagot legmagasabb na- 
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjlő Körzeti Iro. 
O«, Pacsirta-u. 17. Tele­
fan : 36— 94. 777

Aranyat, * 
ezüslöt, fogaraiiyat leg­
magasabb napiárban ve­
szek. Arany, ezüst, dub- 
lé ékszerek kaphatok 
ékszerésznél, Pac-u 87 
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FÉRFI
felöltő- és öltönyszö t
vetek, minden hozz. '
' alók, férfi db alspnr’ 
•s galléros ingek o'cs

árban

Szent Anna-a. 5. sz.

Rádiót 
tökéletesen javít, alakit 
és modernizál olcsón, 
gj orsan és felelősséggel . 
Szabó Lajos műszerész. 
Csapó-utca 86. Telefon 
32-51. 1208

Ihlet, műhely

Takiirmányü/lehick.
raktárnak, au tóga ragé­
nak vagy műhelynek al­
kalmas üzlethelyiség ki­
adó. Dobozi-ii. 1. 1.3

Körösiét
Ebédlőt, 

csak elsőrendű műbú- 
Inrl priváttól vennék. 
Ajánlatok beadhatók : 
Vígszínház mozgó pénz­
táránál este 7 9 óra 
közt.

Bútor
Sajálkészilnicvíjíi 

hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
bináll szekrények és 
konyha berendezésék el­
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete, Vár-u 1 Zene-
de-ópület, 1231

Minden takaré­
kos embernek ni/it- 
ra áll a Kölcsönse 
r/élyzö ajtaja, bank­
pénztár • Kossuth- 
utca 8. szám, fíefi 
zetési pénztár : Sas­
utca f.

Hálószobák.
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek (salamon bútorüzleté 
ben. Jó minőség, előnyös 
árak. Hunyadi u. 2 ’Z. 
alatt. 121«

Kony hahcmidczést 
hálót kombinálhat és 
mindennemű lakberen- 
d' zisi tárgyal olcsón vá­
sárolhat -rc-szletre is, bú- 
lorüzlcternbeii. Piac utca 
71. u d va rh.-i n 19bfi

Eladó házhely

Olcsó házhelyek 
Poroszlay-úlon és az er­
dősoron. Érdeklődök for­
duljanak a Debre.ce.ni 
Műkögyárhoz, Fürdő-u. 
2. szám 1210

Eladó föld

Cserei állomásnál 
27 hold tanyás föld sző­
lővel, gyümölcsössel el­
adó. Aranv János-u, 15 

23

Eladó ház
ELADÓ 

Budai Ézsaiáe-utca !H. 
számú kélszobá.s, clőezn- 
bás, kényeimre eealádl 
ház. 744

Itt egy igazi alkalmi 
húzvctel I 

Törvényszék szomszéd­
ságában 3250 pengőt jö­
vedelmező ház elada'i 
ára 22.500 pengő. Meg­
bízott Samu Jánoa Deák 
Ferenc-ulea 7. 73

Homokkert,
Ovoda-ulca 1.3. számú 
ház kél szoba, konyha, 
előszoba. Tnrllékhelyisé- 
gckkcl. 700 kvadrát jól. 
termő szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöl 
földdel riadó. Értekezni 
ugyanott. 1225

I , ,, "T
Nyomatott a Magyar 

Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műintí- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :
SaBOfyl Gábe*.


